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. ..A m,asya>‘ képviselőház határtalan 
lelkesedéssel tüntetett az olasz királyipár 

és az olasz nemzet mellett
Róder Vilmos honvédelmi miniszter nagy beszédet mondott a Házban és bejelentette, 

hogy még a nyári szünet előtt benyújtja a frontharcos törvényt

Darányi miniszterelnök: Olaszország volt az az állam, amely először 
nyújtott segítő kezet a szenvedő magyar nemzetnek

Budapest, május 14. A honvé­
delmi tárca' költségvetésének tár­
gyalásával kezdődött meg a t. Ház 
mai ülése, amelyet 10 órakor nyi­
tott meg Sztranyavszky Sándor el­
nök.

A tárca költségvetését Farkas 
Elemér ismertette. — Amilyen mér­
tékben Európában előtérbe nyomul 
az ököljog — mondta —, olyan 
mértékben kell nekünk az egyen­
jogúság kérdését szem előtt tarta­
nunk.

Shvoy Kálmán nyugalmazott al­
tábornagy a vita első szónoka. Az 
osztrák szövetségi elnök tisztele­
tére rendezett díszszemléről emlé­
kezett meg:

— Az egyöntetűségből kiáradó 
önérzetes szellem volt a legimponá- 
lóbb — mondotta. — Kérem a mi­
niszter urat, fejlessze tovább a had­
sereg kitűnő szellemét és őrködjék 
azon, hogy pártpolitikától és általá­
ban a politikától óvja meg a fegy-

Rőder Vilmos beszéde
A felszólalásokra ezután válaszolt 

Rőder Vilmos honvédelmi minisz­
ter :

— Amikor abban a kitüntetésben 
van részem, hogy a honvédelmi tár­
cát képviselhetem, teszem ezt azzal 
a nyugodt tudattal, hogy egy hosz- 
szú katonai pálya után, amelynek 
minden idejét a honvédelemnek és 
a honvédségnek szenteltem, ma is 
mint katona állhatok ezen a helyen 
és mint, katonának csak egy felada­
tom van : a honvédelem érdekének 
képviselete.

ELSŐ FELADAT:
A HONVÉDELEM FEJLESZTÉSE

— A honvédelmi miniszter hely­
zetét megkönnyíti ma az, hogy 
ezeknek az érdekeknek védelmére 
tulajdonképpen alig szükséges kü­
lönösen sík rászállni, mert nincs a 
mai Európában világnézeti irány, 
államforma vagy törvényforma, 
amely első feladatának ne a honvé­
delem megvalósítását és a hadsereg 
fejlesztését, tűzné maga elé.

Ez ma nem párt- vagy poli­
tikai kérdés, hanem végeredmény­
ben ránk kényszerített elemi önvé­
delem kérdése,

— Semmi sem esett és esik tő­
lünk távolabb, mint hogy egy fegy­
verkezési versenyfutásban részt- 
vegyünk. 1932-ben azzal a becsüle­
tes szándékkal néztünk a gyászos 
emlékezetű leszerelési .értekezlet 

veres erőt, mert a hadseregre min­
denkinek tisztelettel kell felnézni.

Cseh-Szombathy László főleg a 
hadi rokkantak kérdéseivel foglal­
kozott. Utána Propper Sándor, Kő 
József és Vázsonyi János beszélt, 
majd Árvátfalvi Nagy István han­
goztatta, hogy követelnünk kell az 
osztó igazság nevében a fegyverke­
zés egyenjogúságát. Ha a drágu­
lásra való tekintettel sor kerül a 
tisztviselők fizetésének megjavítá­
sára, akkor a honvédség tisztikara 
is részesüljön megfelelő fizetés­
emelésben.

Czirják Antal után Hetrelendy 
Miklós több előirányzatot kért a 
honvédelmi beruházásokra.

Ruppert Rezső után báró Berg 
Miksa megállapította, hogy a hon­
védelmi miniszter székében az 
egyik legtehetségesebb magyar ka­
tona ül. A honvédelmi tárca dotálá­
sát túlkevésnek tartja.

elé, hogy bármilyen megállapodást 
és korlátozást elfogadunk, ha az 
mindenkire egyformán kötelező. 
Az értekezlet azonban csődbe jutott.

— Itt van a csirája annak a 
fegyverkezési láznak, amely Euró­
pát ma megüli és amely elsősorban 
ránk, kis államokra nehezedik leg­
jobban, s ez a fegyverkezés eddig 
inkább a háború, mint a béke felé 
vezet. Az az állam, amely nem kö­
vetel mindent a maga védelmére, 
saját sírját ássa meg.

A HONVÉDSÉG
A HELYZET MAGASLATÁN ÁLL

— Hogy megtehessünk mindent 
a magunk védelmére, fegyverkezési 
jogosságunkat kell követelnünk.

— Az, hogy . eddig nem voltunk 
katonailag egyenjogúak, nem je­
lenti azt, hogy lemondunk az egyen­
jogúságról.

— Meg kell állapítanom ezen a 
helyen, hogy a magyar hadsereg, a 
honvédség a helyzet magaslatán áll. 
A békeszerződések elvették katonai 
egyenjogúságunkat, de nem vehet­
ték cl a magyar katona lelkét és 
szellemét. A csapattisztikar ma 
nemcsak tanít, hanem nevel is.

— Kénytelen vagyok foglalkozni 
— bál- nem tartom elsőrendű kér­
désnek — a hadsereg és a politika 
viszonyával. Bármilyen politikai 
befolyás bomlasztó hatással van a 
hadseregre, A hadseregnek fölötte 

kell állani minden politikai és párt­
harcnak. Egyúttal ki is kell jelen­
tenem, hogy a tisztikarnál szó sincs 
politizálásról.

— Altiszti karunk is kiváló. Mint 
legénység. Magyarország népének 
minden rétege becsületesen kiveszi 
részét a honvédelemből, de egy ré­
teget ki kell emelnem és ez a ma­
gyar paraszt. Ö alkotja a hadsereg 
zömét és adja a legjobb anyagot a 
magyar hadseregnek.

SOK A TENNIVALÓ 
A HONVÉDELEM TERÉN

— Minden megtörténik, hogy a 
hadianyag modern, korszerű le­
gyen. Nagyon sokat tettünk az 
utóbbi időben a honvédség fejlesz­
tésére, azonban még sok tennivaló 
vár ránk.

— A frontharcos ügyet honvé­
delmi ügynek tekintem. Megígér­
tem, hogy a nyári szünet előtt be­
nyújtom a frontbarcostövényt.

— A hadirokkant kisiparosok fog. 
lalkoztatása fontos nemzeti érdek.

— Bár távol vagyunk attól, hogy 
a honvédelem terén tett erőfeszíté­
seket. kielégítőnek és egészen meg­
nyugtatónak tartsuk, mégis amink 
van, elegendő erkölcsi és anyagi 
erőt jelent. Ez az erő minden kísér­
lettel szemben biztos támasz és ere­
jéhez képest mindent megtesz igaz 
érdekeink és a magyar föld védel­
mére. Köszöni a képviselőház. a 
közvélemény és a magyar sajtó me­
leg támogatását. A honvédelmi tár-

Darányi miniszterelnök beszéde
Ezután nagy érdeklődés köze­

pette Darányi Kálmán miniszter­
elnök emelkedett szólásra.

Az utódálalmokban elő magyar 
kisebbség sorsáról hangoztatta, 
hogy ebben a kérdésben nincs szó 
alvó lelkiismeretről. Hangsúlyozta, 
hogy a kormány gondosan őrködik, 
hogy a kisebbséghez tartozó állam­
polgárok jogi és tényleges szabad­
sága az élet minden vonatkozásá­
ban maradéktalanul érvényesüljön, 
éppen úgy biztosítani kell azt, hogy 
kisebbségeink kulturális igényei 
minél teljesebb kielégülést nyerje­
nek. A magyar kormány a legcse­
kélyebb akadályt sem gördít az elé, 
hogy mindenki szabadon vallhassa 
magát egyik vagy másik kisebbség­
hez tartozónak,

egyedül az. állampolgár nyilat­
kozata irányadó arranézve. 

ca költségvetése ma inkább mint 
valaha, bizalmi kérdés. Legyen a 
Ház minden tagja meggyőződve, 
hogy a honvédség valamennyi tagja 
tudja, hogy mivel tartozik ezért a 
bizalomért, a honvédelmi miniszter 
pedig minden rábízott dologgal 
hűen sáfárkodik.

A Ház ezután általánosságban 
egyhanúgan elfogadta a honvédelmi 
tárca költségvetését, majd áttértek 
a részletes tárgyalásra.

Farkas István felszólalása után 
a honvédelmi tárca költségvetését 
részleteiben is megszavazták.

A MINISZTERELNÖKSÉG 
KÖLTSÉG VETÉSE

A miniszterelnökség költségveté­
sét Hegedűs Kálmán előadó ismer­
tette.

—■ A miniszterelnökség költség­
vetésének emelkedését nagy nem­
zeti célok tették szükségessé — 
mondotta az előadó. — Így a Szent 
István-év, a külföldi nagy vendé­
geink ünnepi fogadása, a királyi 
palota rendbehozatala, a vitézek 
számára adandó kölcsönök, a hír­
lapírók nyugdíjintézetének támoga­
tása.

Farkas István beszéde után Tóth 
András volt a következő szónok.

Ruppert Rezső elfogadta a tárca 
költségvetését, mert rokonszenwel 
viseltetik a miniszter iránt. Kifogá­
solja azonban a miniszterelnöknek 
azt a kijelentését, hogy van zsidó­
kérdés. Reméli, hogy Kossuth szel­
lemében fejleszti tovább Darányi a 
magyar alkotmányt.

A NÉPSZÖVETSÉG 
KISEBSÉGT POLITIKÁJA 

CSÖDÖT MONDOTT
Pintér László a szenfistvánl gon­

dolat jelentőségét méltatta a ma­
gyar államalakulás szempontjából. 
A Diinamedencében a megbékélés 
árulás lenne testvéreinkkel szem­
ben, míg a magyar szót a családi 
életből is ki akarjuk irtani. A Nép­
szövetség kisebbségi politikája cső­
döt mondott.

hogy valamelyik kisebbséghez 
tartozónak vallja-e magát,

nem úgy, mint egyes más államok­
ban. Magyarországon semmiféle 
hátránya sem lehet senkinek sem 
abból, hogy német, vagy más ide­
genhangzású neve van.

A kormány fenn kívánja tar­
tani az őszinte barátságot a né­
met birodalommal. Meggyőző­
dése. hogy a német birodalom 
részéről is hasonló a törekvés. 

Éppen ezért kívánja azt, hogy ki­
küszöböljék minden káros agitáció- 
nak lehetőségét, amely a jó vi­
szonyt a két nemzet közt megza­
varni alkalmas lenne. (Helyeslés.)

A MAGYAR SAJTÓRÓL
Ezután a sajtószolgálatról be­

szélt a miniszterelnök és rámuta­
tott a sajtó nagy közvélemény-
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formáló és iráaivitó szerepére, 
minden elismerést megérdemel a 
sajtó, amelynek

az g hivatása, hogy vissza, 
lürözze a nemzet lelkiismere.

tét. . . .Erénye a hazai sajtó összeségé­
nek a nagy memzeti kérdésekben 
való egyetértés, hibája, hogy sok 
belső kérdésben igen nagy a szét­
húzás.

— Az én kívánalmam és kéré­
sem az objektiv tényeken ala­
puló hírszolgálat.

.4 sajtónak feladata mindenek 
felett a nemzet igazságának 

szolgálata.
helytelen a gyűlölet útja, a lázitó 
és izgató rophatok. Bejelentette 
ezután a miniszterelnök, hogy a 
napilapok kiadói egymással meg­
állapodásra jutottak és így az 
annyira kiélesedett verseny meg­
szűnik a fővárosi napi lapok kö­
zött,

A VITÉZI REND HIVATÁSA
Ezután a vitézi rendről emlé­

kezett n:eg. amelv intézmény a 
nemzeti társadalom erősítését 
szolgálja és így semmilyen összeg 
sem sok. amit erre a célra szavaz 
meg a törvényhozás.

A miniszterelnök beszéde vé­
gén Miklas szövetségi elnök és 
feleségének budapesti látogatásá­
ról és az olasz királvi pár küszö­
bön álló látogatásáról emlékezett 
meg.

Az egész ország közvéleménye 
érzi, mondta, hogy e baráti nyi­
latkozatok és demonstrációk mö­
gött mi az, ami e a találkozónak 
vlódi jelentősége és tartalma.

AZ OLASZ KIRÁLYI PÁR 
LÁTOGATÁSÁNAK 

JELENTŐSÉGE
Az az évszázados történelmi 
kapocs, amely Olaszországot 
és Magyarországot jó és hal- 
sorsban a múltban oly sokáig 
sszekötötte. .sokkal jelentő, 
sebb. semhogy n két szom­
széd állam fejének hivatalos 
találkozója az udvariassági 
látogatás tényénél egyebet ne 

jelentene.
E barátságos kapcsolat jellemzi 
azt az épitöszellemet, amely egy 
igazságos béke biztosítása érde­
kén éppen a német birodalom­
mal való közreműködéssel való­
sítható meg. Az. osztrák államfő 
budapesti tartózkodása alatt úgv 
a magyar, mint az egész európai 
közvélemény érezhette, hogy a 
n.agvar nemzet nemcsak a két 
ország jól megalapozott szilárd 
barátságát akarta kifejezésre jut­

tatni, hanem az az eltökélt szán- • 
dekát is, hogy. . „ . .

tovább akarta építeni eqész 
Európa érdekében az igazsá­
gos. békés eqyenjoqusáq kő- 
’ vetélésének politikáját.
A képviselőház nagy figyelem- ■ 

mel hallgatta a miniszterelnök 
kijelentéseit és sürü tapssal ki- 
sérte azokat. Mikor a miniszter­
elnök al osztrák államfő inevét, 
majd az olasz királvi pár nevét 
említette, beszéde elején percekig 
tartó tapssal tüntetett az egész 
Ház. A dimplomáciai páholyban 
Vinci gróf olasz követ is végig 
hallgatta a miniszterelnök beszé­
dének dekorációszerfl befejezé­
sét.

AZ OLASZ-MAGYAR 
BARÁTSÁGI SZERZŐDÉSRŐL

— Melegen üdvözlöm e helyről 
azt a közeli eseményt, — foly­
tatta a miniszterelnök a taps el­
ülte után, — amelyet az olasz ki­
rályi pár magyarországi látoga­
tása jelent és amely az egész 
magyar nemzetnek nagy örömére 
szolgál. Meg vagyok győződve 
arról, hogy

az ünnepélyes fogadtatás dí­
szes külsőségét csak a ma­
gyarság millióinak szivéből 
őfelségéik fete áradó szerete­
dnek spontán megnyilatkozá­

sai fogják felülmúlni.
A rokonszenvnek és barátságnak 
eme íratlan érzése nyert 10 évvel 
ezelőtt ünnepélyes és kötött for­
mában kifejezést a magyar-olasz 
barátsági szerződésben. A magvar 
nemzeti Trianon után mindenki­
től elhagyatva, védtelenül kellett, 
hogy tűrje a sors nehéz csapásait. 
A gyűlölködésnek és rr.agáraha- 
gyatmttságnak abban a gyilkos 
légkörében, amelv már-már nem­
zeti létünk fennmaradását is fe­
nyegette.

Olaszom zág volt az az állam, 
amely először nyújtott seqítő- 
kezet a szenvedő magyar 

nemzetnek.
Magyarország sohasem fogja el­
felejteni Olaszországnak e baráti 
gesztusát a múlt nehéz óráiban. 
De a magyar nemzet is viszo­
nozta a baráti gesztust Olaszor­
szággal szemben a közel múltban, 
amikor alkalma nvilotf az abesz- 
szín konfliktus idején az olasz 
nemzet iránti őszinte barátságnak 
külpolitikai elhatározás ténye ál­
tal is jeléit adni. A baráti együtt­
működés az olasz és a ma­
gvar nemzet közt a két or­
szág barátsági szerződése és az 
abból sarjadt római egyezmények 
nyomán mindjobban kimélvült 
és intézményesen is kiépült. A 
római egyezmények módo* nyúj­
totta arra, hogy ‘irt Közép- 
eurónában Olaszországgal együtt 
munkáljuk azt a céltudatos és 
konstruktiv béke politikát, amelv 
Középeuróna békés rendezésének 
egyik kiinduló pontja kell hogy 
legyen.

A miniszterelnök ezzel befe­
jezte beszédét és az a lelkes taps, 
amelv a beszéd során gyakran 
tört fel, mint az olasz királvi 
pár és az olasz nemzet iránti 
rokonnzenv és tiszelet jele újból 
feltört. A Ház tagii percekig tap­
soltak a miniszterelnök beszéde 
után és így tüntettek az olasz ki­

rályi pár és az olasz nemzet mel­
lett. ’ , t

A képviselőház ezután úgy ál­
talánosságban. mint hozzászólás 
nélkül részleteiben is elfogadta a 
miniszterelnökségi tárca költség­
vetését és megkezdte a kultusz-

Frontharcos dísztáborozás a Nagyerdőn
A debreceni Frontharcos Főcsoport 

május 17-én, pünkösd másodnapján 
egésznapos dísztáborozást rendez a 
Nagyerdőn, a köztemetőhöz vezető út 
jobboldalán elterülő tisztáson.

Az ünnepély reggel fél 9-kor kezdődik 
a Petőfi-féren, ahol a frontharcos bajtár­
sak gyülekeznek. Innen pont 9-kor kivo­
nulás zeneszóval a táborhelyre. A fel­
vonulásban elől mennek a lovasok, utána 
a kerékpáros bajtársak és végül a gyalo­
gosok.

A táborozás helyén délelőtt 10 órakor 
tábori istentisztelet. Utána következnek 
a szebbnél-szebb szórakoztató bemuta­
tók. Katona- és cigányzenekar felváltva 
fogja szórakoztatni a közönséget.

Délben tábori ebéd. melyei Gáspár 
Géza frontharcos Fajtársunk készíttet. 
Délután, állandó magyar zene mellett, 
szerpentin, és konfetticsata, szépségver­
seny, tábori posta bemutatása, ahonnan 
bárki írhat üdvözletét ismerőseinek a

Ä spanyol nemzeti csonaíok mea- 
kexdték a vörös Bilbao bombázását

Paris, május 14. A nemzetiek tüzérsége 
és légi ereje megkezdte a Bilbaot védő 
öv bombázását. Az aszluriai harctéren a 
nemzeti csapatok tüzérsége teljesen el­
pusztított egy ellenséges ágyúüteget.

Páris, május 14. Biscayaból repülőgé­
pen érkező utasok megerősítik azt a hírt, 
hogy Bilbao utcáin állandóan heves har­
cok dúlnak és a katholikus baszkok min­
den erejükkel harcolnak a marxisták és 
anarchisták ellen, míg a nemzeti had-

A nemzetközi ellentétek elsimítására 
az egyetlen kivezető út a békés revízió

Budapest. májr 14. A magvar fővá­
rosban tartózkodó Toynbee J. Arnold, az 
angliai külügyi társaság európai hír 
igazgatója pénteken este a magyar par­
lament palotájának delegációslcrmében 
előadást tartott „A békés revízió“-ró1.

Az előadóülést, amelyen igen nagyszá­
mú előkelő hallgatóság jelent meg, az el­
nöklő Bethlen István gróf tilkostanácsos, 
volt miniszterelnök nyitotta meg.

Toynbee .1. Arnold előadásában egye­
bek közt a következőket fejtegette :

— Magyarország számára a békés reví­
ziónak különösen nagy fontossága van, 
sőt mondhatnám, hogy a magyar kül­
politikának ez a legfontosabb kérdése. 
A békés kiegyenlítődés felé a nemzeti 
társadalmak életén keresztül közeledhe­
tünk. Ez az egvik legfőbb tényezője a 
társadalmi együttélésnek. Ma, míg a 
nemzeti társadalmak élete a civilizáció 
magas fokának megfelelően eléggé fej­
lett. addig nemzetközi téren még igen 
kezdetleges viszonyok között élünk. A mi 
nemzetközi életünk még elmaradt ahhoz 
képest, hogy a békés kiegyenlítődés és a 
revízió jelentőségét kellően felismerje. 
Mindeddig nem sikerült a nemzetközi 
jogi szabályozásnak olyan rendszeréi 
megalkotni. amely kiküszöbölhetné <1Z 
erőszakoskodás módját és a háborúi.

— Napjainkban és korszakunknak leg­
nagyobb kérdése, hogy miként valósít­
hatjuk meg a nemzetközi életben a bé- 
kés együttműködés alapfeltételeként a 
„békés kiegyenlítődést“, aminek megnyil­
vánulásit a nemzeti társadalmak kerc- 

tárcáct, amelyet Szimnvei-Mcr.se 
Jenő előadó ismertetett.

Utána az elnök j-avasaltára a 
legközelebbi ülést jövö heten 
kedden délelőtt 10 órakor tartják. 
Az ülés negyed hét után ért vc-

régi emlékezetes rózsiszínü táborilapoh. 
ugyanúgy, mint a vérzivataros világ­
háború idején.

Utána következik a tábori színpad, 
ahol háborús tré rt és adomákat ad­
nak elő a bajtársak. Az újonnan meg­
szervezett frontharcos dalárda szép s 
régi katonanótákkal szórakoztatja a kö­
zönséget.

A sötétség beálltától virradatig a tá­
bor helye villannyal világítva.

Az agilis bajtársi rendezőség azon fá­
radozik, hogy mindezeken kívül még na­
gyon sok kellemes meglepetésben része­
sítse a közönséget.

A város nagyérdemű közönségét sze­
retettel várjuk 1

Frontharcos Bajtársak ? Mindnyájan 
legyünk ott fél 9-kor a Petőfl-léren, hogy 
minél szebb és impozánsabb legyen a ki­
vonulás.

Bajtárs, ott légy ! Bajtára, számon 
tartunk ! (;) 

sereg mindjobban közeledik Bilbao felé. 
Több mértékadó baszk vezetőszemélyiség 
ismételten Londonhoz fordult, hogy an­
gol közvetítéssel különbekét kössenek a 
nemzeti kormánnyal,

Alméria, május 14. Az TIavas-iroda kü­
lön tudósítója szerint hivatalos angol és 
spanyol nyilatkozatok megerősítik azt a 
nézetet, hogy a Hunter angol torpedó­
romboló aknára futott.

lén belül lépten nvomon észlelhetjük.
— A magunk részéről nem szkeptikus, 

hanem reális álláspontot vallunk. A régi 
módszert, amelv szerint a területek fe­
letti vitát, valamint egyéb nemzetközi 
érdekellentétet csakis háborúval lehet el­
intézni. ma már nem lehet fenntartani 
éspedig a legkevésbé éppen Európában. 
A modern haditechnikai találmányok « 
hadviselés egész rendszerét egészen meg- 
változtatták.

— A nemzetközi ellentétek elsimításá­
ra az egyetlen kivezető út a békés reví­
zió éspedig —jogrenddel összefüggésben, 
aminek módozatait a honi kereten belül 
láthatjuk. Különösen Európában fontos 
ennek az egyetlen kivezető útnak meg­
találása. mert itt a végső szükség sürget. 
Ez tagadhatatlanul nehéz feladat, de vál­
lalnunk kell a nehézségeket, mert a ké­
sedelemből és tévedésből eredő következ­
mény súlyosan megbosszulhatja magát. 
A legnagyobb nehézséget e tekintetben 
azonban az jelenti, hogy egyes hatalmak 
nagyobb előnyöket remélnek a háború 
által elérni, mint békés úton. Ezek leg­
többször valamelyik nagyhatalom fegy­
vertársi szövetségében bíznak, amelv 
szolgálataik jutalmául területi előnyök­
ben részesítenék ezeket, természetesen ■— 
« szomszédaik rovására. Az ilyen orszá­
gok ma Európaszerte kétségen kívül a 
háborús álláspontot vallják. Ez. az állás 
pont azonban súlyos tévedésen alapul é.s 
ellenkezik a történelmi tanulságokkal.

— Végül azért sem szabad a háború 
által ígért megoldáshoz nyúlnunk, mert 
a mai háború csak szörnyű pusztítást je­
lent. Ma minden egyes államnak kivétel 
nélkül az az egyetemes érdeke, hogy » 
békés kiegyenlítődés és békés revízió 
szolgálatába szegődjék. A közös együtt 
működésre meg kell találni a békés vál­
toztatások hatékony és szabályos módo­
zatát, amely biztosíthatja a békés nem­
zetközi együttélést, kiküszöböli az erő­
szakol és háborút, ami sajnos mindeddig 
szabadon garázdálkodhatott a világ nem­
zetei közt.

Nagy taps kísérte az előadást, ame­
lyért Bethlen István gróf mondott k<i- 

szönetet«
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Honfoalaláskori
Bakonszes

lovassirt találtak 
határában

Szentandrásv Kálmán bakon- 
szegi főjegyző pár nappal ezelőtt, 
értesítette a Déri-múzeum igazga­
tóságot, hogy Snaimkó György ko­
vácsi-pusztai birtokán, a falutól 
északra. 5 km. távolságra fekvő 

Nadányi-tamva helyén ho- 
közben emberi 
mellette ló'kopo- 

..... .... . Szeniaindrásy fő­
jegyző egyidejűleg elküldte a 
munkások által beszolgáltatott 
leleteket is, melyekről Sőregi Já­
nos igazgató megállapította, hogy 
azok a Kr. utáni IX. századi hon­
foglaló magvarok sírjából szár­
maznak. A munkások beszolgál­
tattak egv négy bronzdrótból so­
dort búrkos kapcsolású nyakka- 
rikáf, hét darab kéttagú, szív­
alakú, díszített bronzcsüngőt, egy 
bronzpitykét, egy hajgyíirü tőre-

régi 
mokbánvászas 
csontvázat és 
nyál találtak.

dékef, két darab bronz karpere­
cét és egy keskeny bronz szijvé. 
gch_

Sőregi múzeum-igazgató május 
11-én látogatta meg a lelőhelyet, 
amikor is « leletkörülményeket 
pontosan feljegyezte és a vitéz 
csontvázának koponyáját és a ló­
koponyából a pofacsonfol tudta 
még összeszedni. — Ugyanaznap 
próhiaásatást is végzett, mely egy 
mellékletnélküli, teljesen elkor­
hadt csontváz feltárását eredmé­
nyezte. A Déri-múzeum az ünne­
pek után azon a helyen rendsze-

a niár régebben is ismert, tudo­
mányos szempontból igen becses 
honfoglaláskor! temetőt esetleg 
még lappangó sírjaivial napfényre 
hozza. Szentandrásv főjegyző ez 
alkalommal már régebben a fa-

Kezébe vette már az új ctomagolátú 
SENATOR BLOK cigarettapapírt?

erté^T'rJi? rár.8 kü,ö"h^p,7 Eszébe jutott, mennyivel nagyobb 
elteket jelent a keményfedelű kötés? A váltakozó oldalon egyenkint 
kiléphető, leheletfinom papír ? A mézgázott szél? Az egész egyetlen 
szalagból készült cigarettapapír elrendezésének ötletessége? A «,>k anyag- es munkatöbblet ?

ára mégis csak 12 fillér!
A ragasztható szél folytán előre is elkészítheti cigarettáit! Szívás 

közben nem esik szét ! A dohány ízét nem befolyásolja! A lapokat nem 
kell keresgélnie ! Gyűrődéstől és piszkolódástól a csomagolás megóvja !

A legújabb, a legjobb, a legolcsóbb : ez a

SENHTOR BZOK ci@tst?<st4apapí& 5
Ä'»it '”™ely -»”

luhan talált újabb-kökori csiszolt 
kőeszközöket ajándékozott a Déri 
múzeumnak.

************************** ------------------ !—-i-j-üin.- ~

Záhonji János diósgyőri bankigazgató 
30.000 pengős sikkasztási, csalási bűn­

pere a debreceni iábla előtt
As Igazgató előbb Olaszországba stököü, majd visszatért s önkén« 

jelentkezett — A tábla két évi és 2 hónapi ^egyházra ítélte
Sokan emlékeznek még arra a 

nagyszabású panamára, amelyet a 
diósgyőri M0KTÄR igazgatója, 
Záhony János követte el 1926-tól 
kezdve s amellyel több egyént és 
egyesületet károsított meg. A 
miskolci törvényszék ezekért a 
manipulációkért Záhonyt egy 
rendbeli csalás bűntettében, két 
rendbeli sikkasztás bűntettében, 
egv rendbeli folytatólagosan el­
követett sikkasztás bűntettében, 
2 rendbeli magánokirathamisitás 
bűntettében és egy rendbeli ma- 
gánokirathamisitás bűntettének 
kísérletében mondta ki bűnösnek 
és ezért

két évi és hat hónapi fegy­
házbüntetésre Ítélte.

A törvényszék ekkor megálla­
pította, hogv Záhony 19,35-ben a. 
MOKTÁR tulajdonát képező föl­
det, — habár erre felhatalmazása 
nem volt, — jogtalanul eladta 180 ' 
pengőért Czibók Pálnémak s attól 
fel is vett 130 pengőt, amelyet sa. 
ját céljaira használt fel.

Mint a diósgyőri evngélikus 
nőegylet vigalmi bizottságának 
elnöke 1926-tól kezdve ő kezelte a 
nagyobb összegeket. A pénztár­
vizsgálat. alkalmával mindig banki 
ellenőrző könyvekkel számolt cl. 1 
habár a pénzt nem tette a bank- . 
ha. hanem, magáinál tartotta és i 
egyéni céljaira fordította. Az ilyen ' 
jogtalan pénz összege, mintegy 
17.195 pengőt tett ki.

Egy másik esetben Diósgyőr 
Varosa által a lillafüredi útépítés 
hozzájárulásához, a MOKTAR-nál 
fenfálló , folyószámla kölcsönre 
m’Tc111 ’^ben a kezeihez fizetett 
10.165 pengői nem fizette be a 
bankba, hanem 'elköltötte.

19,35-ben Starke Mihály diós­
győri lakos által neki átadót; 
lo91 pengő értékű betétet a meg- 
alBapodás ellenére nem váltó.la 
I yj'hitára. hanem elköltötte s 
így I ömösközvl és nejéi. Starke 
.logiilódait megkárosította . 
h-.^bomy Jánosnak 19,32-ben
i iu., I^a nevű mosónőié átadta 
netetkönyvét, amelyből aztán a 
mosónő tudta nélkül felveti 4800 
pengőt s hogv ezt észre ne vegye, 
a kivételt vegytintával eltüntette.

Záhonv manipulációira sokái« 
nem jöttek rá. míg 19,37 január 

égni kezdett lába alatt ,a Iá­

ekkor megszökött Diósgyőr­
ből Olaszországba..

A lelkiismerétc azonban nem 
hagyta _ nyugodni, az olasz kon­
zulinál jelentkezel1, majd Nagv- 
knntzc’m a rendőrségen. Innen

— Sohasem voltam rászorulva 
másnak a pénzére.

/Irczy is jöttem haza, hogy 
vezekeljek.

Szent kötelességemnek tartom a 
jóvátételt bűnömért.. Szeretnék

1Ityád ttklfánd^ |
I újdonságaink: I
I Női oler bocskor kiilönbözö színekben 5-80 11
I Hői ofer szandáléit könnyű irottor sarokkal 7*^0 ‘
i Uh! fnhó. »..(...I. ~Höi fehér nubuk cipő

Női divalszandalettek minden színben 9-80 n-so 
Női színes velour divat regatta cipők 
Férfi könnyű nyári cipők

9’80

13-50 
11-40

föenyáts ARUUfíZ

aztán Miskolcra vil'ték, ahol 
azonnal megindult ellene a bűn-

Fellebbezés folvtán tegnap ke­
rült a debreceni ítélőtábla Baran- 
kay tanácsa óé a hatalmas
anyagú bünpcr.

Záhony itt mini a bűnvádi 
eljárás első percében, bűnbá­

nóan beismerte, lenét.

önként jött haza, hogv

védckczcll, hogv rossz útra térése 
akkor kezdődött, amikor az 
gélikus nőcgylet pénzét, 
jobban biztosítsa, valutákra 
la beváltani.

— Egy táskában volt a ,___
dollárban s ekkor vesztettem el 
a vasúton, — vallotta. Aztán hoz­
zányúltam a többi pénzhez, hogy 
ezt az elveszettet púttoljom...

hogy

pénz.

ismét hasznos tagja lenni a társa­
dalomnak ...

A vád, maid a védöbeszédek 
elhangzása után a délelőtt ti 
órától tartó tárgyalást fél <3 óra-

kor berekesztették. Délután 5 
órakor folytatták tovább a tárgya­
lást s háromnegyed 7 órakor ke­
rült sor az ítélet kihirdetésre V 
ítélőtábla Záhonyt a Czibók Pálné 
sereimére elkövetett csalás alól 
lehnenlelte, mert a bankigazgató 
logosítotliiak erezhette macát a 
<>ld eladására, itt csupán sik. 

kasztás forog fent, de mivel erre, 
nem tellek vádindítványt. bünle- 
test sem szabhat ki az ítélőtábla. 
Ugyancsak felmentették az egv 
rendbeli magánokirathamisítás 
vadja alól. A többi vádpontokban 
azonban bűnösnek mondták ki s 
eze'i l két évj és két hónapi fegv- 
hazra ítélték. Ebből tizenöt hóna, 
pol a vizsga bili fogságnál kilöl- 
lötlnek vettek. Az ítélet ellen n 
lougvcszhelvettes súlyosbításért 
a vedo enyhítésért semmisem paí 
nasat jelenheti be.

A tárgyalás után Záhonv a 
cgvor kiseretebein beült az ítélő­

tábla elolt varakozó autóba . 
amelv visszia-szállilotla Miskolcra

NEKIFUTOTT AZ AUTÓNAK 
A KERÉKPÁROS

Simkó István péksegéd, Fülttp- 
utca 16. szám alatti lakos tegnap 
este ismeretlen okból nekifutott 
Szenes Otto, Domb-utca 17. szám 
alatti lakos autójának a Malvin- 
uteán. Simkó a karján és a keze­
lőjén szenvedett sérüléseket. A sé­
rültet a mentők részesítették első 
segélyben.

BELEHALT ÉGÉSI SEBEIBE
Néhány nappal ezelőtt súlyos 

baleset érte Szilágyi Zsigmondné 
I ur István utca 4. szám alatti la-

pattant a tűzhelyről és lán«r - 
gyújtotta ruháját. Az égő riihá' 
csak nagy nehezen sikerült elol­
tani- de akkor már az asszony 
súlyos égési sebeket szenvedett, 
úgyhogy az (asszonyt be kellel1' 
szállítani a ‘Klinikára. Szilágyi 
Zsigmonditól gondos ápolás alá 
vették, de nem tudták megmen­
teni az életinek. A szerencsétlen, 
asszony pénteken délután égési 
sebeibe belehalt. A vizsgálat meg­
indult.

Sok pénzt takarít meg 
ha a holnap itt közölt ajánlatot átolvassa és 

kedden vásárol 
az újonnan megnyitó 

Klein Divatház 
meglepően olcsó újdonságaiból
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Légi turisztikai leszállóhelyet kap 
Debrecen és a Hortobágy

Az Országos Idegenforgalmi Hivatallal köti meg a város a szerződést
Régebb idő óta tárgyalásban 

áll a város a kereskedelemügyi 
minisztériumira! egy Debrecen­
ben és ia Hortobágyon létesítendő 
légi turisztikai leszállóhely kije­
lölése és átadása kérdésében. A 
légi turisztikai leszállóhely keze­
lője az Országos Idegenforgalmi 
Hivatal lesz s a város az Idegen­
forgalmi hivatallal köti meg a 
szerződést.

A helyszíni szemlék és kölcsö­
nös előzetes megbeszélések alap­
ján a polgármester Debrecenben 
a város hatvan holdas nyulasi le­
gelő területet jelölte ki a debre­
ceni légiturisztikai leszálló hely 
részére, Hortobágyon pedig a 
kőhíd közvetlen szomszédságé, 
ban jelölt ki cgv kétszáz holdas 
területet. A 'két hatalmas terület 
jogelismerés! díi fejében tíz esz­
tendős bérleti idénvre bocsátja a 
város az Országos Idegenforgalmi 
Hivata’l rendezésére, a bérlet te­
hát 1047 május elsején jár le. A 
Nyúláson holdamként tíz pengő

Tegnap este megérkeztek 
a Kossuth-uteai 
templom új harangjai

Ma és vasárnapra állványokra állítva a templom előtt helyezik el 
a két harangot

Az Ötvenéves jubileumát ün­
neplő Kossuth utcai református 
templomba az cgybázrészi tagok 
áldozatkészségéből két új haran­
got szerelnek fel pünkösd másod- 
iiwpján lélekemelő ünnepség kere­
tében. A harangok már hetekkel 
ezelőtt elkészültek Budapesten s 
az egvik. amelyiket a Hősök ha­
rangjának neveztek cl. a Buda­
pesti Nemzetközi Kiállításon is 
kiállilollák. Itt nagyon sok deb­
receni ember megcsodálta az 560

Tizenkét sokgyermekes anyát 
részesítettek jutalomban

üray Sándor és Papp Gyula emelkedett szellemű beszéde
A debreceni árvaszék gyermek­

védelmi osztálya pénteken délután 
bensőséges ünnepség keretében ju­
talmazott. meg tizenkét debreceni 
sokgyermekes anyát. A városháza 
közgyűlési termét előkelő közönség 
töltötte meg. akiknek soraiban ott 
voltak a debreceni közélet kima­
gasló egyéniségei élén Fáy István 
főispánnal és dr. Kölcsey Sándor 
polgármesterrel, valamint a debre­
ceni jótékony egyesületek repre­
zentánsai. Megkapó látványt nyúj­
tott, az első sorban helyetfoglalt ki­
tüntetett sokgyermekes anya, akik 
közül egyik-másiknak még cipő 
sem volt lábán, de lelkét igaz bol­
dogság tölthette el. mert előtte fe- 
jethajtott az előkelő közönség, hi­
szen ő volt az ünnepeltje az érte­
kezletnek.

Dr. Tatav Zoltán árvaszéki elnök 
megnyitó beszédében üdvözölte a 
megjelent főispánt és polgármes­
tert, akik ezzel a megjelenésükkel 
is bizonyságát adták annak a lel­
kes és megértő rokonszenvüknek, 
amellyel igyekeznek előmozdítani a 
nyomor leküzdését, s vele örülnek 
az ünnepeitekkel. Úgyszintén üd­
vözölte az elnök Fáy Istvánnét, aki­
nek nagy agilitása és szerető segítő 
keze már olyan sok könnyet törölt 
]e és fájdalmat oszlatott el az or­
szág egyik-másik nagy városában.

Az elnöki megnyitószavak után 

jogelismercsi díjat kér a város, 
miután ez a legelő terület 11 
pengő holdanként! bér mellett 
most is bérbe van adva s így je­
lentős kedvezménnyel segíti elő 
a város a repülőtér létesítését. A 
Hortobágyon a jogclismcrési díj 
holdanként két pengő lesz. A két 
repülőtér a Légi Turisztikai 
Egyesület leszálló helyet és vára­
kozó csarnokot létesít, egyébként 
azonban joga van a legelőt bérbe­
adással, vagy kaszáltatással hasz­
nosítói is.

A kisgyülés fog döteni a bér­
beadásról s ígv már a legköze­
lebbi napokban lehetővé válik, 
hogy Debrecen és a Hortobágy 
erőteljesebben bekapcsolódjék a 
légi forgalomba. Idegenforgalmi 
szempontból van ennek nagy je­
lentősége, mert most már a 'kül­
földi sportrepülők és magánre­
pülőpép tulajdonosok nagyobb 
számban kereshetik fel a horto­
bágyi pusztát és Debrecen váró- 
sál.

hologramos, gyönyörű szavú ha­
rangot.

A két új harang, amelyeket 
pünkösd másodnapján Makláry 
Károly püspök fog megáldani, — 
tegnap este érkezett a debreceni 
pályaudvarra, A harangokul ma 
reggel szállítják el a Kossuth ut­
cai templom elé, ahol elványo. 
kon helyezik el, úgyhogy a kö­
zönség ma délután és vasárnap 
egész nap megtekintheti azokat.

Uray Sándor egyházkerületi fő­
jegyző, kormányfőtanácsos mondott 
beszédet, amelyben kifejtette az 
ünnepély jelentőségét, amely tisz­
tességadás volt a sokgyermekes 
anyák előtt. Úgyszintén nagy elis­
meréssel szólott azokról a jószívű 
segítőkről, akik mindenkor ott álla­
nak támogatásukkal és adakozásuk­
kal az elesettek és az arra szorultak 
mellett.

— Ezek az anyák — mondotta —, 
kiket most ünnepiünk, midőn gyer­
mekeik fölé hajlónak és magukhoz 
ölelik, az Isten teremtett világában 
a legszebb mozdulatot végzik. Ök 
az Isten teremtő munkájához tettek 
hozzá. Majd intette a magyar anyá­
kat arra, hogy gyermekeiket az Ts-, 
ten, haza és egyház iránti tiszte­
letre. neveljék.

Majd dr. Cs. Nagy Béla, a gyer­
mekvédelmi osztály vezetője ter- 

Szombaton este 
nagy kertmegnyitó estély 

a Rózsabokorban
SZOBOSZI AT-UT 

Kitűnő italok, mérsékelt árak Jó zene, új vezetés !

jcsztette elő a sokgyermekes anyák 
névsorát, akik közül a kifogástalan 
erkölcsi élet és a nemzeti életben 
'•aló megbízhatóságuk alapján bí­
rálva, tizenkét anyát jutalmaztak 
meg, fejenként ötven pengővel, 
akik meghatva és hálás szívvel vet­
ték át a jutalmat Fáy Istvánná ke­
zéből.

A jutalmazott anyák a követke­
zők voltak :

1. Bereczki Sándorné Pesti-u. 17., 
napszámos neje 11 gyermek. 2. 
özv. Kocsis Sándor Tegez-u. 32., 
napszámos neje 11 gyermek. 3. Oláh 
Gáborné Bujdosó-utca 23., napszá­
mos neje 11 gyermek. 4. Csige Mi- 
hálvné Haláp 90., erdőtelepítő neje 
10 gyermek. 5. Drága Andrásné 
Barcaság-u. 4., alk. napszámos neje 
10 gyermek. 6. Kiss Jánosáé Ha­
láp 14., erdőtelepítő neje 10 gyer­
mek. 7. Kiss Józsefnó Gázgyár­
utca fi., kőművessegéd neje 10 gyer­
mek. 8. Kovács Józsefnó Bellegelő 
246., igáskocsis neje 10 gyermek. 
9. Lőrinczi Józsefné Haláp 64. erdő­
telepítő neje 10 gyermek. 10. Major 
Péterné Haláp 184., erdőtelepítő 
neje 10 gyermek. 11. Nagy Tmréné 
Veres-utca 12., napszámos neje 
10 gyermek. 12. Szabó Gyuláné Vá- 
góhíd-u. 3., cipészsegéd neje 10 
gyermek.

Papp Gyula g. k. szentszéki taná­
csos tartott ezután ünnepi beszédet, 
amelyben megrázó erővel és ele­
venséggel mutatta ki, hogy soha 
nem volt olyan nagy szükség a 
gyermekek testi és szellemi ké­
pességüknek ellenőrzésére, mint 
éppen a XX. században, amikor a 
családi élet ijesztő méretekben 
pusztul, ezer és ezer család él lassú

Nagy sikere van Berkes Antal és Berkes Ili 
gyűjteményes képkiátyitásának 
a Déri múzeumban

Berkes Antal és leánya, Ili gyűj­
teményes képkiállítása a Déri­
múzeum két tárlatív termében máris 
elragadta Debrecen müpártoló kö­
zönségét.

A közönség nagy érdeklődéssel 
nézi a nagy festőművészek müveit, 
akiknek neve nem ismeretlen Deb­
recenben. Berkes Antal 63 eves 
mester 47 éven át festett munkái 
vannak itt kiállítva, amelyet a sa­
ját részére alkotott. A kiváló mes­
ter nehezen válik meg ettől a szép 
gyűjteménytől, hiszen külön-külön 
minden darab a szívéhez nőtt. Fest­
ményei nem kisebb helyeken fur­
daltak meg. mint London, Paris, 
München, Róma és Budapest mű­
csarnokaiban. ahol mindenütt a 
legnagyobb szeretettel fogadták.

Képei színpompásak, lehet látni 
rajta az erőt, mozgást, levegőt. 
Festményei a legmagasabb színvo­
nalon állanak, a gyönyörök gyö­
nyöre. ami itt elénk lárul, mert él­
nek. Az igazi természetet adja ő 
vissza minden egyes képen. Min­
den ember igazán gyönyörködhet 
az ilyen mesterművekben, amely 
nem adódik gyakran Debrecenben.

A két tárlatív teremben azok a 
festményei vannak kiállítva a mes­
ternek, amelyet még nem látott a 
nagyközönség. Itt mindenki meg­
találja azt, amit keres. Festményei 
közül figurális. Zsanér dolgai, 
Csendélete, Tájképei, Leányom a 

kihalásban. De vannak gondviselő 
anyák, akik még a veszélyből igye­
keznek gyermekeiket mielőbb ki­
menteni. Mert vájjon ki mentené 
meg a hazát: az a kiélt, koravén 
generáció, amelyet ma ezer veszély 
fényeget. Ne büntetéssel, ne javí­
tással, hanem Krisztus szeretetével 
neveljük a gyermekeket — mon­
dotta. — Nekünk ragyogó, fényes­
szemű, acélizmü ifjúság kell, amelv 
ellen tud állni az erkölcstelen rom­
bolásnak. Nekünk Istenbízó ifjúság 
kell, amely elhozza virágát á sze­
gény, megcsúfolt, megcsonkított 
Magyarországnak.

Ezután dr. Tatay Zoltán elnök is­
mertette azoknak a pártfogóknak 
névsorát és eredményes munkáját, 
akik a sokgyermekes anyákat és a 
gyermekeket adakozásukkal és igazi 
anyai szeretettel veszik körül. 
pártfogók közül a következők kan­
ták elismerő díszoklevelet: Deák 
Ignác, Friedrich Gábor, Kamuthy 
Lajos, dr. Kádár Istvánné, Lovász 
János, Rásó Istvánné, Szentkirályi 
Kálmánná, Szendrei Sándorné, dr. 
Sziklay Lajosné, Wilhelms Emilné.

Trocsányi Ilona szép szavalata 
után dr. Tatay Zoltán elnök záró­
szavaival ért véget az értekezlet,

RldikUlt, bőröndöt 
a készítőnél vegyen 
FEUERMANN 
böröndösmeslerncl

Piac-utca 28. (Gambrinus passás) 

zongoránál. Bohém művészek, 
„Sieste.“, ..Teához terítve“, „Labda- 
és pünkösdi rózsák“, „Lágymá­
nyos“, „Tzár folyó München mel­
lett“ című képei nagy érdeklődést 
keltettek.

A nagy mester leánya, Berkes 
Ili a kifinomult, jóízlésű talentum 
már 14 éves korában kiállítást ren­
dezett Budapesten és kiállított ké­
peivel elnyerte Bartha Károly ifjú­
sági díját. A művésznő munkáival 
egy csapásra meghódította Debre­
cen műértő közönségét. Az ő fest- 
ménvei iránt is igen nagy az ér­
deklődés. A kiállítás két nagy ter­
mét állandóan megszállva tartja a 
közönség. A jelekből Ítélve, nagy 
sikere lesz n kiállításnak. Több 
mint 150 kép tárul elénk, amelyből 
lehet válogatni tetszésünk szerint. 
Berkes Hí képei közül különös 
megemlítésre méltó „Tabán részle­
tek“, „Pilisi hegyek“, „Paraszt­
menyecske“ (akt), „Galambszigét*. 
„Balatonföld vár“, „Veresegyházi 
szérüskert“ „Műtermem“, „Józsi 
bácsi gondolkozik“ és ezenkívül 
még számos festmény.

Ne mulassza el senki ezt a gyö­
nyörű szép tárlatot megtekinteni, 
amely még öt napig tart. A kiállí­
tás mindkét termében elhelyezett 
műveket mindennap délelőtt 10 
órától 1-ig. délután 4—7-ig teliét 
megtekinteni 1937 május hó 17-én, 
hétfő este 7 óráig bezárólag.

— Marószódát Ivott egy gyermek 
véletlenségből. Ungváry Árpád öt­
éves gyermek, Vezér-utca 5. szám 
alatti lakos az esti órákban laká­
sukban véletlenül marószódát vett 
a szájába. A gyermek azonnal ki­
köpte szájából a lúgkövet, azonban 
nyelvét és ajkát mégis megégette. 
Áz esetről jelentést tettek a men­
tőknek, akik kimentek a helyszínre 
és a kisfiút a gyermekklinikára 
vitték, ahol felvették ápolásra.
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Dóczi gimnázium ballagása
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Héthónapi börtönre ítélték 
a hajdúböszörményi Jack Mortimert, 

a ,Fekete álarc“ bandájának nagyvezérét
Háromtagú hajdúböszörményi gengszter­
banda a debreceni törvényszék előtt

AHg Kujf M a? első márciusi nap Haj­
dúböszörmény felett ős máris megalakult 
a böszörményi Bogár Imre rablóbandája. 
Ez a banda arról nevezetes, bogy össze­
sen bárom tagból állott. • a nagyvezérből, 
az alvezőrböl és a vezérből. Közlegényt 
n?m ismertek a díszes társaságban, mely, 
nek egyébként is két fiatalkorú, alig <í- 
z»-nhatéves csavargó volt a tagja, a Nagv. 
vezér pedig Kiss Imre ismert csavargó­
legény volt. Alig töltötte be <a tizen- 
kilencedik évét. Az alvezér a böszörmé- 
nvi Focskai-moziban volt alkalmazva a 
gépházban, valahonnan szerzett revolvert 
is és azzal szórakozott az éjszakai elő­
adások után, hogy titokban a mozi vász­
nán céllövészet! gyakorlatokat végzett. 
Közben megismerkedett Kiss Imrével és 
egy másik fiatal legénnyé! s csakhamar 
puszipajtások lettek. így következett el a. 
tavasz..,

A ..FEKETE ÁLARC“ 
MEGALAKULÁSA

A hajdúböszörményi Bocskai moziban 
szenzációsan érdekes bűnügyi filmet ad 
iák akkoriban. „Ki volt .lack Mortimer?'4 
Egy amerikai gengszter banda ádáz küz­
delme a detektívekkcl, betörések, rablá­
sók és gvilkosságok egész sorozata Csi­
gáiba fel a közönség érdeklődését s ezt 
'égignézte Kiss Imre is, akire annyira 
halott a film, hogy elhatározta : belőle is 
nagv ember lesz. Ő lesz a hajdúböször­
ményi .lack Mortimer. Revolvere ugyan 
nem volt, de hamarosan szerzett egyet. 
Igaz, hogy nem működött, mert golyó 
sem volt hozzá, még csak valami száz 
esztendővel. ezelőtt kerüli ki a gyárból 
és százéves rozsda fedte a forgópisztoly 
csövét. Ha golyó lett volna hozzá, isten­
kísértés lett volna elsütni is, mert .sem­
miképen sem a megcélzottat balálja, ha­
nem a pisztoly tulajdonosát. De mégis 
pisztoly volt.í.

Húsvét után történt meg a nagy hadi­
tanács. amikor is a temetőben elhatá­
rozta Kiss Imre két fiatalkorú haráljá- 
vaJ, hogy megalakítják a ..Fekete álarc“ 
bandáját. A sírok közölt hűségesküt let­
tek egymásnak, majd zsilett pengével fel­
vágta ki-ki az ereit és. a kiömlő vért egy 
rozsdás plch-pohárba öntötték és azt

mind a hárman megitlák. Ez volt a vér­
szerződés.

AZ ELSŐ HADITERV
A banda húsvéf után ismét összetalál­

kozott a temetőben. Éjfélkor gvülf össze, 
a három fiatal bandita, hogy megbeszél l'c 
legelső nagy hadilettét. Igaz, hogy ez 
'■ott az első ős utolsó Kiss Imre, azaz a 
Nagy Vezér hosszas kapacifálás után ki­
bökte tervét • ki kell fosztani Rubin la 
kab kereskedőt ? A banda élénken helye 
sell s kitűzték az időt is. amikor a nagv 
tervet végrehajtják. Pontosan április else, 
jére psrtt. Meg is beszeltek rgvniás kö­
zött. hogy pompás április elsejéje lesz az 
öreg Rubinnak. A terv előkészítése után 
hozzáfogtak a végrehajtáshoz. Másnap • 
éjszaka megvárták az éjfélt és akkor | 
mind a hárman behatoltak álkulrsok se- I 
gítségével Rubin Jakab kereskedő laká- I 
sába. Kiss Imrénél sóit a soha nem hasz­
nálható pisztoly, amely azonban olyan 
nagv és félelmetrs alkotmány. hogy nem 
szégyen lőlc megijedni.

PÉNZT VAGY ÉLETET

A kisded banda előbb a pineébr fu ra­
kodott le. de ott a kerek világon semmit 
sem talállak. Azután bementek a kony­
hába. Senki sem állotta út jókat, olyan 
csendben és fegyelmezetten haladlak cél­
juk felé, hogy becsületükre vált Amikor 
a konyhába értek, Kiss Imre kiadta a 
parancsot :

— Fel az álarcokkal ’ . . .
A következő pillanatban a három kis 

bandita arcát fekete selyemből készült

mindenről gondoskodott Kiss Imre elő- 
vette a rozsdás revolvert s miután a 

mozdulattal benyi-

szogásl halloll. Nyilvánvalóan mindenki 
aludt. Kint azonban az egyik alvpzér 
megbotlott a halfában, mire a szobában 
megmozdult az ágy. Az öreg Rubin Jakab 
ébredezett. Ezt észrevette Kiss Imre és 
clkiáHolla magái :

—• Pénzt vagy éleiét ’. . . 

s amikor felgyuladt a lámpa, az öreg Ru­
bin Jakab három sclycmálarcos betörő­
vel találta magát, szemben, akik közül az 
egyiknek revolver is volt a kezében. Az 
egyik ágyban egy kisleány aludt. aki 
szintén felébredt a zajra és amikor meg 
látta n betörőket, olyan idegrohamof ka 
pofi, hogy ma is .szanatóriumi kezelés 
alatt áll.

„HÁROMIG SZÁMOLOK
ES ELDÖRDÜL A PISZTOLY..."

Rubin Jakab elsápadt, azután kék lett, 
majd zöld, de nem adta fel a harcot. Ke 
rekrn kijelentette, hogy- nincs nála pénz 
és menjenek innen, ne zavarják álmában. 
Erre viszont Kiss Imre reflektált nem 
épen barátságos hangon, mert rákiáltott 
Rubinra :

— Háromig számolok ? Ha addig nincs 
itt a pénz, akkor lövök. Még tizennyolc 
emberem áll kint a kapu előtt...

Rubin Jakab ezek után érthetően visz 
szavonull, sőt odament az egvik ágyhoz, 
amelyben Fleier Béla nevű alkalmazóit ja 
aludt. Felrázta álmából a gyereket és 
erélyesen rákiáltott :

— Béla, add oda a pénzt az úriembe­
reknek . . .

Az ..úriemberek“ kaptak is ezek utál* 
négy pengőt, de igen kévéseitek. A Nagy

Száz végzett növendék ballagott 
pénteken a Dóczi intézetben

Megható keretek között búcsú­
zott cl pénteken délben a Dóczi 

növendéke az intézettől. Ez 
úgynevezett ballagás jelenti 
hogy a növendék 
intézet padjaiban 
és kilép az életbe.

azl
befejezte az 
tanulmányait 

A lauló életé­
ben különösen nagv jelentősége 
van ennek ia hagvománvos ak­
tusnak, ainelv könnvekef fakaszt 
szülő cs gyermek szemébe. Még- 
egyszer köszönti a tanuló az in-

Vezér tehát újabb taktikához folyamom 
dott. Valóságos családírfással fenyegette 
meg a halálra rémült Rubin Jakabot, ha 
nem nyitja ki a lakásból nyíló üzlet aj­
taját. l'-'z is megtörtént és miközben a 
Nagy Vezér sakkban tartotta töltetlen 
revolverével az clkékült Rubint, addig 
két másik vezére tizennégy pengőt, ki­
szedett az üzletben lévő pénztárból. S 
miután így igen jól elvégeztek dolgukat, 
hazamentek a legények...

DÁRIDÓ DÁR1DŐRA
A sikerült rablás után megkezdődött a 

jó élet. A háromtagú banda egymásután 
járta be a város és a környék korcsmáit. 
Ittak, eltek, amíg telt tizennyolc pen­
gőből, dr közben Rubin Jakab sem volt 
tétlen, mert feljelentést telt a rendőrsé­
gen a rablás miatt. Megindult a nyomo­
zás es ennek során feltűnt!, hogy ;í há­
rom fiatal legény, akik közül kettő nv'g 
fiatalkorú, aránylag nagyösszegű számlá­
kat fizet ki a korcsmákban. így történt 
ez hetekig, míg azután maga a Nagy Ve­
zér, azaz Kiss Imre volt -a maga cs ban­
dája veszte. Egy átmulatott éjszakán 
egy ik ismerősének elszólta magát, hogy 
honnan eredt a pénz. Minthogy pedig ez 
az ismerős nem volt vérszerzödött fél és 
bajtárs, nyugodtan elárulta a bandát. 
Lefogták őket és a debreceni ügyészség 
fogházába kísérték.

TÁRGYALÁS ES tTELET
A debreceni törvényszék Fövenvessy- 

fanácsa ítélkezett ebben az ügyben teg­
nap. X főtárgyaláson a vádlottak vala­
mennyien beismerő vallomást tettek A 
vádlottak azzal védekeztek. hogy őket a 
bűnügyi film hallatlan izgalmai vitték a 
bűnbe, de különben egészen cinikusan 
tették meg vallomásukat. Különösen a 
Nagv A'ezér. Kiss Imre egészen erélyes ős 
emelt hangon adott feleletet a tanácsel­
nök kérdéseire. Nyilván tudta, hogv itt 
már nincs mit menteni s legalább alvezé- 
rei előtt legyen meg a tekintélye.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után 
dr Benkő Lajos és dr. Mitrovích Tibor 
ügyvédek tartották meg védőboszédeikel, 
majd Fövénvrssy Sándor tanácselnök ki­
hirdette az ítéletet, amely szerint a tör­
vényszék Kiss Imrét héfhónapi börtönre, 
az egyik fiatalkorú vádlottal, aki a rab 
las tulajdonkvpeni értelmi szerzője volt, 
nrgyhónapi, a másik fiatalkorút pedig 
kéthónapi fogházbüntetésre ítélte. Az íté­
let jogerős.

Dóczi-inlézet 
taílónő'kcpző

tézet. termeit, padjaik tanárait és 
ott mtradf növendékeit és könv- 
nves énekszóval kiballag az inté­
zetből.
_ Pénteken délben ballagó! el a 

giirnáziumának és 
. , intézetének végzett
övendék serege. Az ünnepélyes 
aktusra a szülők nagv serege és 
az intézel tanári karának több 
tagja is megjelent, hogy mégegv- 
szer végig tekintsen az elbúcsúzó' 
növendékek sorain. — A ginvná-

Ma elöszSr i
W <BurKgz,nllá z> — Főszereplők;

BCiVCIva Olga Csehova, Hans Moser

llflll«» Cftaet a világhírű osztrák rcn- 
Wllly lUDl dező mesteri alkotása : a AZ APOLLÓBAN

A lenyűgöző érdekességet LAmIIIim 
és káprázatos kiállítású

A holdfény lovasa A császár futárja
Richard (Dick) Foran, az éneklő cowboy főszereplésével 

a HUNGÁRIA 
filmszínházbanElőadások: B, 7, 9 órakor !

Főszereplők: SYBILLE SCHMITZ és CARL LUDWIG DIEHL. 
Csupa bravúr és izgalom! Ma bemutató 5,7,9 órakor! 

Okvetlenül nézze meg!
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zium.iak huszonkilenc -növendéke 
lejezle be tanulmányait és ez a 
29 növendék pénteken délben 
meghaló énekszóval és szalaman- 
dérrel járta végig mégegyszer a 
tantermeket, végig vilié tekinte­
tűt azokon a padokon, nmei vek­
ben esztendőket töltőit el, aztán 
búcsút veti az intézel udvarától, 
ahova a legkedvesebb emlékek 
szövődnek és búcsúi vett a osz­
tályfőnökétől és a többi növen­
dékektől.

A távozóktól mindenkor a hete­
dik osz.lálv növendékei vesznek 
búcsút, akiknek nevében Katona 
Anna meleg szeretetteljes s köny- 
nyekig meghaló beszédei intézel! 
a távozókhoz és felt ígéretet, 
ho<>v emlékükéi megőrzik. Majd 
a távozó növendékek levonultak 
az intézeti tornaterembe. almi a 
többszáz fönvi növendék sereg 
jelenlétében Szele Gvörgy vallás­
tanár mondott imát és bocsátotta 
ki az intézel kebeléből a távozó 
nő' emlékeket.

Ugyancsak pénleken délben 
folvl le hasonlóan impozáns és 
kedves hall'aoása a ÓTnítónőkénző 
intézetnek, ahol több mint hat­
van növendék ballagott, akik 
immár az intézet padjaiból ki­
nőve. elindulnak (az életbe hiva­
tásuk betöltésére.

DOKTORRÁAVATÁS
AZ EGYETEMEN

»' ■

A debreceni Tisza István-tudo­
mányegyetem tanácsa pénteken 
délben soronkívüli doktoravató köz- 
c y ülést tarfolt az egyetemi aulá­
iéin nagy közönség jelenlétében. 
Ez alkalommal három jelöltet ava­
tott doktorrá a tanács, akik közül 
Hallos István a bölcsészettudomá­
nyi, dr. Benkő György és Kiss Zol­
tán pedig a jog-, illetve államtudo­
mányi doktori címet nyerték el. 
Dr. Tankó Béla rektor intézett be­
szédet a három új doktorhoz.

'

a •

FIZESSEN ELŐ
A „DEBRECZENI UJSAG '.RA !

IZGALMAS BŰNÜGYI REGÉNY
Irta: Fövenyessy Sándor.

Szende felugrott. Egy-két kinyújtóztató 
mozdulatot lelt s már mii sem érzett a ve­
rekedés fáradalmaiból. Felgyújtotta a ka­
mara lámpáját. Néhány piszkos ronggyal be­
tömte Kalinko száját, dróttal odakötözte az 
asztal lábához. Bezárta kívülről a kamra aj­
taját, aztán nyugodt léptekkel elindulta 
Solveig-dal hangjainak irányában.

XV11L A DALOK ŐRÜLTJE.
. Nem ismerhette a járást, csak az érzé­

keire és vak ösztönére bízhatta magát. \ fo­
lyosón előre sétált. aztán jobbra fordult, le­
szaladt, egy lépcsőn. Megbotlott. Gurult né­
hány lépcsőfokot lefelé, bellápász.kodolt és 
rohant tovább. A csodálatos Solvcjg-dal, 
mint valami bűbájos szirén ének ellenállha­
tatlanul vonzotta.

Találomra benyílóit az. egyik ajtón. Ez 
Volt az a szoba, amelyik fehéren voll kivi-

Darabokra tépett a n^irábrányl 
vonat egy fiatat leányt

Pénteken reggel borzalmas sze­
rencsétlenség történt Nagycsere és 
Haláp között.. A nyírábrányi vonat 
elhaladta után a járókelők a haj­
nali ólaikban észrevették, hogy a 
pályatesten a sínek mellett hatal­
mas vértócsák vannak. Gyanús volt 
a dolog és visszafelé haladva bor­
zalmas leletre bukkantak. Egy kö­
rülbelül huszonötéves fiatal nő 
holttestét találták meg a sínek mel­
lett. A fejét a vonat teljesen le­
vágta, végtagjai is hiányoztak. Eze­
ket a vasúti töltés két oldalán szed-

ték össze, míg a halott fejét a két 
sín között találták meg.

A borzalmas esetről azonnal Je­
lentést tettek és megindult a vizs­
gálat annak kiderítésére, hogy ön­
gyilkosság történt-e, vagy véletlen 
szerencsétlenség és terhel-e valakit 
érte felelősség. Megállapították 
egyébként, hogy az illető Szabó Er­
zsébet 26 éves Bocskay-kerti leány 
volt, aki még csütörtökön elment 
hazulról. Zsögöd Jenő táblabíró, a 
központi vizsgálóbíróság vezetője 
elrendelte a holttest felboncolását.

Cilinderben és fehér kesztyűben 
fogott Palumbi János, 
a komoréi Arzén Lupin

Palumbi János tiszabábolnai ko- 
váessegéd már 
tetve lopások 
háromrendbeli 
vádolva került 
vényszéken a 
Palumbi javíthatatlan tolvaj, 
feltűnően 
mór iránt, 
rítt. Mert hogy valaki cilinderrel a 
fején lopjon, arra még nemigen 
volt példa !

A múlt év októberében volt Pa­
lumbi Jánosnak egy jubiláris lo­
pási esete. A tizedik. Akkor már a 
falujában égett talpa alatt a föld és 
átment Komoró községbe. Ott be­
tört egy házba. Ezt is különleges 
módon csinálta. Minthogy nem tu­
dott álkulccsal sem bejutni, a ha­
talmas ember fogta magát, és a vál­
lát alátámasztotta a ház ereszének 
és így fel feszítette az egész házte­
tőt. Azután bemászott és lopott. 
Fehérneműeket, ruhákat és min­
dent, ami éppen a kezeügyébe 
esett. Ez a padláson történt. Onnan 
kötéllel légtornász módjára leeresz­
kedett a konyhába, almi megint 
csak, zsákmányolt. Volt olt egy ci-

többször volt hün- 
miatt és tegnap is 
lopás bűntettével 
a debreceni tör- 

vádlottak padjára, 
de 

érzéke van a hu- 
amint az később kide- 

linder is, azt is ellopta. Kalapja 
nem volt, tehát a fejére tette. Ezüst- 
fogantyús sétapáleát is talált, ter­
mészetesen azt is magához vette. 
Vígkedélyű ember volt és így leve­
let Is hagyott maga után : „Bt járt 
a komorói Arzén Lupin“.

Arzén Lupin ezután elment a 
mezőre és ott áföltözködöft. Gyatra 
ruha volt rajta, de a zsákmányolt 
ruhanemű pompásan illett a terme­
tére. Különös előszeretettel kezelte 
a fényes, fekete cilindert és még az­
nap éjszaka másik két helyen is 
telt hasonló látogatást — cilinder­
ben I Ott is zsákmányolt.

A cilinder volt a veszte. Erről 
ismerte fel az egyik cselédlány és 
Palumbi János megint csak csend­
őrkézre került.

Az ügyében tegnap tartotta meg 
a főtárgyalást a debreceni törvény­
széken a Fövenyessy Sándor elnök­
lete alatt működő büntetőtanács. 
Palumbi beismerő vallomást tett 
s csak akkor jött zavarba, amikor 
a cilinderről kérdezték. Mosolygott 
is. el is pirult. Szégyelte gyengesé­
gét, hogy egy cilinder miatt került 
a „padra“. Végeredményben jog-

lágílva, s amelyet előszobának vagy ebédlő­
nek nézel! onnan lentről. Az ének közvet­
len közelről, a másik szobából hallatszott.

Odasurranl a kél szobát összekötő ajtó­
hoz. Benézett a kulcslyukon.

Semmit sem látott. Az ajtó előtt, úgy 
látszik függöny volt.

Halkan benyitott. A szobát tényleg vas­
tag, átlátszatlan függöny lakarta el előle.

Megállt a függöny mögött, s nyílást ke­
resett. hogy kikémlelhessen.

Az ének ebben a pillanatban elhallga­
tott s helyette fojtott zokogást hallott.

Ekkor felcsattant Kordon (túrva hangja 
nyersen és kegyetlenül :

— Ne hagyd magad, szivecském ! Ma 
még nem voll elég. A hangodat akarom hal­
lani. Énekelj ! Nem élhetek muzsikaszó nél­
kül... — utolsó szavai vad nevetésbe ful­
ladlak.

S Solvejg dala újra felcsendült. Fárad­
tan. látyolozollan, elkeseredetten és segélyt 
kérőén.

Szende széthajtotta kissé a függöny 
szárnyúi. Kinézett.

Megdöbbentő látvány tárult elébe :
A szoba közepén fekete szőnyeggel 

(akart alacsony pódiumon talpig fekete 
lélyi ruhába öltözött, fiatal, sápadt, szőke, 
gvönyoiú alakú leány énekeli. Arca eltor­
zult a kíntól és gyötrelemtől. S mögötte olt 
lángolt Kordon hatalmas feje, széles mo­
solyra húzott szájjal és gyönyöritlas szemek­
kel. A máskor lusta, unott szemben most 
valami földöntúli élvezel és kielégültség ra­
gyogott. Kövér, szőrös kezével többször elé­
gedetlen similoll végig az orrán s majd el­
nyelte tekintetével a lány nyúlánk alakját.

le-
cs-

erősen kétévi és kéthónapi fe"y. 
házbüntetést kapott.

A mi gyászunk
(Torinay Cecile nádudvart gyász, 

ünnepélyére.)
Irta: HUBAY FERENC.

Falunk ma gyászol.
Szemünk tükrére boruljon fátyol.. 
Hol lelke áradt,
Gyász takarja be a csöndes házat. 
Az uteál. hol lépése elhangzott. 
Nap füzében reng« délibábot.

Szfvünk ma gyászol.
Híf falujára boruljon fátyol t
I.egyen ma sittét
A lángoló nádas, virágos rét.
1 egyen szentelt a templom homálya 
Honnan felnézett az Isten honába.

Itt vívta harcit!.
Csak Isten látta fáradtnak arcát... 
Hullák a napok.
S magyar vágyakkal teltek a lapok., 
'turáni aeél volt angyal-teste, 
Míg nagy milliónkban jövőnk kereste.

Dermedi a véna.
Megállt a szív és az ös| téma.
Tüze már nem ég :
Boruljon be hát felettünk az ég. 
i.egyen holdunk is gyászoló fáklya, 
S gyászszalagok : esillagok hullása.

KÓRHÁZI NAGYGYŰLÉS 
DEBRECENBEN

„Magyarország Klinikáinak ’és 
Kórházainak Szövetsége“ május hú 
1.5—17-ike között tartja Debrecen- 
ben kórházügyi nagygyűlését, 
amelyre Debrecenbe érkezik dr, 
Johann Béla belügyi államtitkár is 
és 16-án előadást tart.
_A 16-án délelőtt az egyetem aulá­
jában rendezendő nagygyűléseit 
előadást tartanak dr. Johann Béla 
államtitkáron kívül dr. Neither 
Ede egyetemi ny. r. tanár, dékán, 
Pfisterer Lajos miniszteri tanácsos, 
OTT igazgató, dr. Tel bis Albert ez- 
redorvos.

A közegészségügy iránt érdek­
lődő közönséget tisztelettel és sze­
retettel várja az elnökség.

\ detektív előlépett sejtekéből.
Kordon riadtan, rémült arccal ugrott fel 

székéből. Az ének megszakad! és a sápadt- 
arcú lány kitágult, csodálkozó szemekkel 
bámult rá.

Szende farkasszeniet nézett velük kémé* 
nyen és komoran.

Meglepetéséből először Kordon tért (ma­
gához. Rekedt, fulladozó hangon kezdeti or­
dítozni :

— Ön az. detektív úr? Mi már ismerjük 
egymást. Mit akar ill? Mit akar tőlem? Mi­
kor kerültem én összeköttetésbe a rendőr­
séggel? Miért zaklat? Nem volt elég az 
autós kaland? Mii akar? Beszéljen! —• és 
idegességében kél öklel rázta feléje.

Szende hidegvérrel állta az izgatott kér* 
désözönt.

— Előbb nekem engedjenek meg egy 
szerény kérdési, Kordon úr, ha már régi is­
meretségünkre hivatkozik: Miéri kínozza

— Az. az én dolgom, a rendőrségnek 
ehhez senmii köze.

-— De azl hiszem, igenis van köze, örü- 
lök, hogy nem jöttem későn. Legyen nyu­
godt, mi már ismerjük ezeket az eseteket — 
s megindult a lány leié, aki még mindig né­
mán, értellenül és riadtan állolt olt.

Kordon eléje ugróit.
—- Hozzá ne nyúljon. Ez, Cecilia, az én 

lányom — s szeme ijesztően lángolt.
Szende visszahőkölt. Egy pillanatig el­

lenségesen mérlegelte egymást a kél férfi.
Ekkor Kordon hirtelen lehajolt s fel­

emelt a padlóról egy súlyos kandelábert. 
A leje lóié emelte és Szemle felé hajította.

(Folytatjuk.)
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Szombaton este megnyílik a Vigadó
■■II

Fejes szalonzenekara az udvaron, Surányi Rudi cigányzenekara délután a teraszon. Vasárnap délután ötórai tea. Tánc

1937 május 15. Szombat. 
Prot.: Zsófia. Kath.: Salle János.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni iiiHk Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

ámen.

Ma a következő gyógyszertárak 
tartanak éjféli szolgálatot:

„Nap", Tolvay Imre, Plac-u 1., Piac­
ás Hntvan-u. sarok. — „Mtiraközy", 
Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc- 
utca sarok. — „Aranyegyszarvii“, Grósz 
Nagy Ferenc, Kossufh-u. 8„ a színház 
mellett. — „Arany János" Bozóky György 
Csapó n. 66. Csapó-utcai kanyar. — „Má­
tyás király", Papp Gyula, Nyilastelep, 
Vámospércsi-út 16.

W
Mentők telefonszáma: 0—4.
Rendőrségi telefonszám: 20-45

F"!

^^ípŐjÁRÁf

A Meteorológiai In tízet jelentése •
Hazánkban a nyugatról beáramló hű­

vös levegő a Dunántúl hőmérsékletét 
csökkentette, úgyhogy a nyugati haláron 
19—20 fokig emelkedett a hőmérséklet 
és kisebb záporesők is voltak. Az Alföl­
dön száraz volt az idő és a meleg 27 — 
29 fok volt.

PROGNÓZIS : Gyenge légáramlás, vál­
tozó' felhőzet, egy-két helyen kisebb zá- 
poreső. esetleg zivatar, a hőmérséklet 
nyugaton kissé emelkedik*

Szerdán klsgv ülést lesz a vá­
rosházán. Debrecen város törvény­
hatásági kisgyülése május 19-én, 
szerdán délután 4 órakor a város­
háza tanácstermében rendes illést 
tart, melyen az aktuális ügyeket 
tárgyalják le.

■— Református tanítók, ha gyer­
meküknek nyarára MÁV-igazol- 
vánvt. akannak, arcképet azonnal 
adják be elnöknek, Kossuth 26. C')

— Térzene. A m. klr. „Boeska.v 
István“ 11. hajdúezred menetzene­
kara május hó 16-án 11 óra 30 perc­
től 12 óra 30 percig a Déri-téren 
térzenét tart. Vezényel : Somlai 
Adám alhadnagy, ezreddobos. — 
A műsor a következő: 1. 4-ik hon­
védkerületi induló (Striczl). 2. Mat- 
hjld —> keringő (Mühlberger). 3. 
Nyitány a „Cigánynő“ című operá­
hoz (Raliéi. 4. Indián szerelmi dal 
(Krimi). B. Magyar népdal — egy­
veleg (Baehó T.). 6. a) Este nyolc­
kor — tangó (Reisfeld); 6. b) Gla­
diátorok bevonulása — műinduló 
(Filézik). 7. Erdei kohóban jel- 
'eindarab (Eilenberg). 8. Kuruc 
induló (Nőth A.).

—- A Déri-múzeum pünkösd első 
napján zárva, hétfőn, ünnep má­
sodik napján délelőtt 9 1-ig nyit- 
va. Belépődíj nincs, A múzeumi 
Közművelődési Könyvtár ünnep 
mindkét napján zárva. A Fűvész- 
kei't-utca 2. szám alatti iskolaépü­
letben elhelyezett Thaly Kálmán- 
‘mdókinúzeum hétfőn délelőtt 10 
oniig nyitva. Belépőjegy ára 20 fil-

— Epe- és májbetegségeknél, el­
sősorban a máj nagyfokú duzzana­
tánál, továbbá epekőképződésnél és 
sárgaságnál reggelenként, éhgyo­
morra egy pohár kissé felmelegí­
tett természetes „Ferenc' József“ 
keserűvíz az emésztés útjait alapo­
san kitisztítja és a hasi szerveket 
élénkebb tevékenységre serkenti. 
Az orvosok ajánlják.

(:) Debreceni vitézek figyelmébe. 
Az olasz királyi pár fogadására az 
Országos Vitézi Szék azok részi­
vételét engedélyezte, akik névre­
szóló értesítést kaptak. Vitézi szék­
kapitány.

— Háromszáz mázsa csalánterniés 
várható az idén Debrecenben. Az erdő- 
igazgaióság tájékoztatta a város vezető­
ségét arról, hogy a városi erdők idei 
csnlántermése aránylag kedvezően ala­
kul, amennyiben háromszáz mázsa szárí­
tott csalán termésre lehet számítani, — 
aminek értéke hétezer ötszáz, pengő kö­
rül mozog. Az utóbbi évek tapasztalatai 
alapján a város nem adja ki vállalko­
zóknak a csalán szedést, hanem szak- 
mány munka rendszer alapján gyűjti 
össze. A csalán értékesítésére pedig meg­
hirdetik a versenytárgyalást, éspdig a 
szárítóit, de préseiden esalán mázsájá­
ra 25 pengős, a préselt csalánra pedig 
harminc pengős kikiáltási árat írnak ki. 
A csalángyíijtés révén jelentős számú 
munkás lalát ho.ssz.abb időre keresetet.

— Ügyvédi hír. Dr. Ember Ernő 
ügyvéd áthelyezte az irodáját a 
Batthyány-utca 11. számú házba.

Kevés a forgalom a Boeskai-térl 
mellék piacon. Annakidején, amikor a 
város megnyitotta a Bocskai-léri piacot, 
az árusok odaszoklalása végett azt az 
eljárást vezette be, hogy ói piaci árus 
engedélyeket a Bocskai-léri mellékpiacra 
adott csak ki. Az árusok tényleg szép 
számban frekventálták a piacot, azonban 
a vásárló közönség száma lassanként 
egészen leapadt, úgyhogy az elsőfokú 
közigazgatási hatóság most ismét vissza­
állítja a régi rendel és az új engedélyes 
piaci árusok részére is szabaddá teszi a 
Rákóczi-ulcai piacot.

— Gyomorsavtúltengés. gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUTNT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sz.tankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca 64

— Vandál pusztítás a városi sze­
gélyfákban. Az elmúlt éjszaka a 
tűzérlaktanya és a Népfürdő kö­
zötti sávon ismeretlen tettesek ki­
tördelték a frisseit ültetett szegélv- 
facsemetéket. A pusztítóknak nyil­
ván nem volt lopási szándékuk, 
mert, a derékbatört fiatal fákat, ott­
hagyták. Nyolcvan darab fiatal 
szegélyfát pusztítottak el s ezzel 
igen nagy kárt okoztak, attól elte­
kintve, hogy szégyenletes tettükkel 
megbotránkoztatták a környék la­
kosságát is.

— Bérbeadási hirdetmény. Debrecen 
sz. kir. város tulajdonát képező szíkgáli 
III. sz. 9 knt. hold 1589 négyszögöl terü­
letű. a a gugyori csárda földjéből kisza­
kított 7 kát. Imid I486 négyszögöl terű 
lelő ingatlan, valamint a Kucskovies-lclc 
alapítványi ingatlanból cca l> és tél kát. 
tudd területű rész f. évi május hó 15-en. 
délelőtt 9 órakor a városháza tanácster­
mében tartandó árverésen fog bérbe­
adóim 1937 október 1 löt kezdődő három 
évre. Arverctni szándékozók n kikiáltási 
ár 10 százalékát az árverés megkezdése 
elölt a város házipénztáránál letétim l" 
I- lesek helyezni s az erről szóló teleli 
jegyei az árvcrelö bizottságnál bemu­
tatni tartoznak. Árverést feltételek a va 
rosi gazdasági ügyosztálynál (fölemel I 
16. számú szoba) megtekinthetők. Pol­
gármester.

Pünkösdi 
istentiszteletek

A református templomokban :
Pünkösd elsőnapján: Nagy­

templomban d. e. 10 órakor pr. dr. Vci- 
sady Póla. ág. dr. Farkas Pál, d. 11. 5 
órakor Kosa Ferenc. Kistemplomban d. e.
9 órakor pr. Urav Sándor, ág. Szenes 
László, d. II. 5 órakor László Linói, Kos­
suth-11 Icai templomban d. e. 10 órakor 
pr. Baja Mihály, ág. Tamás Ferenc, d. u. 
3 órakor Orosz János, ispotályban <1. e.
10 órakor pr. Molnár Ferenc, ág. Kul­
csár Dezső, d. ii. 5 órakor Csánki Gábor. 
Homokkcrlben d. e. 10 órakor pr. Ko­
vács József, ág. Kiss Antal Jenő, d. u. 5 
órakor Orosz János. Kerekes-telepen d- e. 
10 órakor pr. Vcresegybázv László, ág. 
Erdev Mihály, d. ii. .3 órakor László Li- 
pól. Wolafka telepen <1. u. 3 órakor préd. 
és ág. Kovács József. Nyilastelepen d. e.
10 órakor pr. Mezey Béla, ág. Csánki Gá­
bor. d ii. 3 órakor Loós András. Csapó­
kertben d. e. 10 órakor pr. Danesházy S., 
ág. László Lipót. d. u. 3 órakor Kósa Fe­
renc. Nyúláson d. e. 10 órakor pr. és ág. 
dr. Lencz G. Sándor, legyeken d. e. fél 11 
ójakor pr. és úrv. oszt Sipos Imre. F«n- 
csikán d. e. 9 órakor Biró Béla. Belső- 
ohaton d. e. 8 órakor Sipos Imre. Cucán 
d. e. fél 9 órakor vitéz Szabó Endre. 
Dombostanyán d. e. 11 órakor pr. és ág. 
Halász András. Diószegi-ólon d. e. ti óra­
kor Biró Béla. Elepen <1. u. 3 órakor vi­
téz Szabó Endre. Állóhelyen d. u. 2 óra­
kor Bárdi Ferenc. Halápon d. c. 9 óra­
kor Bárdi Ferenc. Pipóhegyen d. e. 11 
órakor Bárdi Ferenc. K'ncscshegven d. e.
11 órakor vitéz Szabó Endre. Pallagon 
d. e. 10 órakor Kulcsár Ferenc. Nagy- 
macson <1. e. 10 órakor Váry László. On­
dód-Kád árd ülőn d. e. 10 órakor Ránollhy 
Árpád. Ondód-Vedrcsdülőn d. u. 3 óra­
kor Bápollhy Árpád. Tégláskerlben d. c. 
10 órakor pr. és úrv.őszi Birlnvi János. 
Szcpesen d. e. 10 lírakor Nat’v Dezső. Pa­
eon d. e. 10 órakor Papp Géza. Mézes­
hegyen d. u. 2 órakor Papp Géza. Kis- 
macson d. ii. 2 órakor Benkő Karolv. 
Szíkgáton d. u. 3 órakor Váry László. 
Tlorthy-kórházban d. e. 8 órakor pr. és 
úrv. őszi dr. Lencz G. Sándor.

P ii n k ö s d m ásodnapján? Nagy­
templomban <1. c. 10 órakor dr. Snős 
Béla, d ii. 5 órakor Loós András. Kis­
templomban d. e. 9 órakor Orosz Janos.
1 1 órakor Csánki Gábor, d. ii. 5 órakor 
T.ászló Lipót. Kossuíh-utcaiban d. e. O 
órakor harangavatás : Makláry Károly 
és vitéz Huszár Endre. 10 órakor Baja 
Mihálv és ITarsánvi Pál, d. u. 5 órakor 
Kósa Ferenc. Árpád déren d. e. 10 órakor 
T.oós András, d. u. 3 órakor Csánki Gá­
bor. Tspotálvban d. e. 10 órakor Kosa 
Ferenc, d. u. 5 órakor Orosz János. Ho- 
mokkerlben d. e. 10 órakor Erdey Mi­
hály. d. u. 5 órakor Tömöry T.ajos. Ke­
rekes lelepcn <1. e. 10 órakor Kovács Jó­
zsef. d. u. 5 ó. Orosz János Wolafkta te­
lepen d. ii. 3 órakor Erdey Mihálv. Nvi- 
histclepen d e. 10 órakor Nagv Sándor, 
d. u. 3 órakor Kósa Ferenc Csapókert­
ben d. e. 10 órakor T.ászló Lipót. d. ti. 3 
órakor Loós András. Szegényházban <1. e.
9 órakor pr. és ág. Szenes László Ban­
kon (I. c. 10 órakor Biró Béla. Ebesen 
d. e. 10 órakor Papp Géza. Szálán d. ír
2 órakor Biró Béla. Lukaházán d. u. 2 
órakor Bárdi Ferenc. Hárniashegven d. r. 
fél 10 ó. Bárdi Ferenc. Nagyhegyesen 
d. e. 10 órakor vitéz Szabó Endre. Kö- 
sélvszegen d. c. 10 órakor Bápollhy Ár­
pád. Nagycseréi lelkészlakhan <1. ii. 5 ó. 
Bárdi Ferenc. Kunpánhalmán d. ii. 2 ó. 
viléz Szabó Endre. Nagycseréi isk. <1. e.
10 (’».Mezey Béla. Tégláskerlben d. r. 10 
ó Kulcsár Dezső. Ho.sszúpályi-úlon d. c. 
10 ó. Kulcsár l'erenc. Hoi Ihv-kórházban 
d e. LM 9 ó dr. Lencz G. Sándor, 9 óra­
kor Sipos Imre.

A róni. kath. templomokban*
V a s á r n a p : Bendes vasárnapi szent 

miserend 6, 7. 8. 9 órakor. Féltízkor ün­
nepélyes nagymisét tart Mellaii Marion 
pápai kamarás, szcnlbcszédct mond Fa­
ragó László s.-lelkész. Délben lel 11. há­
romnegyed 12, fél I órakor szentmise. 
Délután 6 órakor, nyári litániakor szent­

beszédet mond dr. Szabó János s. lelkész. 
K< rtsegi kápolnákban következők mon­
danak szentmisét : Csapókcrthen Kum- 
mergruher Emil. Homokkcrlben Bas 
sovszky Kálmán, Nyilastclepen K'ss Lász, 
ló, Auguszta szanatóriumban dr. Will 
nxann Ádám, Ha jdúsámsonban Novak 
Gyula, Józsán dr. Szabó János,

Hétfőn: Bendes vasárnapi szent­
miserend G. 7, 8. 9 órakor. Féllízlor 
nagvmisél tart Tiborc/ Lajos piarista 
tanár, széni beszédei mond Faragó Lászl ’». 
Délben fél 11. háromnegyed 12, lel I óra­
kor szentmise Kápolnákban : Csapókért 
ben Ktimmcrgruber Emil. Józsán dr. Sza­
bo János, Marson Novak Gyula.

A görög szert, róm. kath. templomban
Aasárnap reggel 7 órakor reggeli isten­
tisztelet, d. e. 8 órakor diákmise. 9 óra­
kor kalonamise. 10 é»rakor nagy szent­
mise, a szcnlbcszédct Papp Gyula szent­
szék! tanácsos tartja, háromnegyed 12 ó. 
csendes szentmise, d. u. fél 1 ó. rózsa- 
fiízérájtalosság, 4 ó. vccsernye, utána má­
jusi ájlatosság szentbeszéddel. — Pün­
kösdhétfőn vasárnapi rend, a 10 órai 
nagy szentmise után körmenet.

Pünkösd ünncpmásodiiapi istcntiszfelH 
az unitárius templomban. Debrecen. Hat­
van-utca 24. szám alatt lévő unitárius 
templomban május 17-én, ünnepmásod 
napján délelőtt 10 órai kezdettel rendes 
ünnepi istentiszteletet tartanak úrvacso­
raoszlással. Ez alkalommal imádkozik, 
prédikál és úrvacsorái oszt dr. Csiky Gá­
bor budapesti unitárius lelkész, kormány­
főtanácsos. Istentisztelet elölt másfélórá- 
val hittanvizsga és a konfirmálók kikér­
dezése lesz.

— Isten tiszteletek n baptista Imaház­
ban. A Szappanos-utcai imaházban : va­
sárnap d. e. fél 10-től fél 11-ig prédi­
káció, d. ii. G 8-ig vallásospstély -- vc- 
gyeskar és zencszámokkal. Hétfőn d. e. 
10 11-ig prédikáció, d. u. 6-—7-ig prédi­
káció.

CDB C3B CDI CDBOBOIC?

(:) Az. országos g«z.<i:isz. tennlsz 
ha inoki versenyeket szombaton dél­
előtt 8—12-ig, s délután 3 órától aí 
egyetemi sporttelepen tartják meg 
egyéniben, párosban és csapatban, 
az atlétikai bajnoki versenyek va­
sárnap és hétfőn lesznek megtartva 
az egyetemi sporttelepen. Az ősz- 
szes versenyek díjtalanul tekinthe­
tők meg.

— Nyaralás. tidlHés a Mátrában • 
A subalnin fekvésű Áfáira pensió- 
ban : Rarádfüred. Olcsó pensió. 
árak 1 Fenyveserdő ! Strand ! ?V’- 
világosítás. jelentkezés: Fürdő­
iroda : Szent Anna-u. 10.

—- Hirdetmény. Értesítem a kö­
zönséget. hogy a miskolc—-debre­
ceni (hajdúböszörményi) állami út­
nak a Ménteleptől a vámsorompóig 
terjedő szakaszán az útépítési mun­
ka megkezdődött és az cca. 40 na­
pig fog tartani. Ezalatt az idő alatt 
a forgalom az út mellett lévő föl- 
des úton bonyolítandó le. Polgár­
mester.

-- Megkezdik a szénakaszálásf w Hor­
tobágyon. A beállott száraz időjárásra 
vntó tekintettel időszerűvé volt a Horto­
bágyon a szénakaszállalás. A guzdasáei 
lonácsnok már előterjesztést is tett a 
polgármesternek az idei szénnkaszálás 
megkezdése iráni. A város házi kezelés­
ben a Mátén 120 holdnyi területen f"',' 
kaszállatni. a többi területen pedig ré­
szes kaszálással értékesíti a szénater- 
inést. A részes szerződéseket harmados 
alapon fogják megkötni. A kaszállalis 
iráni igen nagy az érdeklődés. Az idén 
h llorlol.ágsi Bikalelep Közös Legeltető 
Társutal is igénylést jelentett be a részes 
kaszátási-H. mert a bikghorjiis lehellek 
jóid» ínkarmáiiyozásárót kíván gondos­
kodni orra az időre, amikor a Hortobá­
gyon gi -nge a legelő. A szénnkaszálla- 
lásra sah'» jelentkezést hirdetmény álján 
is publikáltaim lúgja a polgármester.
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Eljegyzések : Kovács «József knmives s. 

Gépész ii. 1 L—Tokay Aranka, Réke-u. .34. 
Dörgő Imre cipész, Nagyszalonta-u. 31.— 
«Juhász Zsuzsanna u.-ott.

Születések : Reményi László máv. al­
tiszt, fiú László, Erdei-u. 8. Dr. Vidor 
Imre ügyvédjelölt, fiú Gábor, Fi.-böször­
mény. bomoszlát József szabó, leány 
Edit, Bajnok ii. 38. Dr. Kádár Géz« or­
vos, fiú József, Erdőbényo. Debroczcni 
István kőműves, leány Terez, Munkás-u. 
32. Bic.zkó Sándor krresk., leány Klára, 
Röszörményi-út 87. Kányási István pék, 
fiii István, Virág u. 1. Bora Gábor kocsis, 
leány Róza, Klein-téglagyár. Bánki István 
fin., leány Irma. Kut-u. 24. Doró Zoltán 
fodrász, fiú Zoltán, Huszár Gál-u. 29. I 
halvaszületés és 4 törvénytelen újszülött.

HaLálozások : Szabó Sándor ref. 47 
éves, Luther-u. 20. Pazonyi Emma ref. 15 
hó, gróf Leiningen-u. 18. Knzma Julia 
ref. 61 éves, Kishegyesi-út 10. Szilágyi 
Zsigmondiig ref. 72 éves, Tiirr István u. 1. 
I abauez Mihály ref. 59 éves, György-u. 
30.

— Emésztési nehézségek, béL 
rpnvheség, gyomorfájás, máiduz- 
zadtság, ingerlékenység és álmat­
lanság esetén az emésztőcsatornát 
reggel felkeléskor egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserít- 
víz alaposan kitisztítja, fertőtleníti 
a gyomrot és a beleket, a vérkerin­
gést helyes útra tereli és felfris­
síti az egész szervezetet. Az orvo­
sok ajánlják.

— Szőlőmoly pilon! védekezésről, a 
cseresznye szüreteléséről, a gyümölcs 
ritkításáról, a május havi teendőkről, a 
szőlő magas kordonműveléséről, a legki­
válóbb gyümölcstermesztő vidékek is­
mertetéséről, az alma lisztharmat, kaj- 
szimonilia, a bundásbogár kártételről és 
a várható termésről stb. stb. ír ,.A MA­
GYAR GYÜMÖLCS“ legújabb száma, 
melyből lapunkra való hivatkozással in­
gven mutatványszámot küld a kiadóhiva­
tal : Budapest, IV, Gerlóczy-utca 11. sz.

— Ma este nyílik meg ílnnepé- 
fyes keretek között a „Márkus- 
éttercm és söröző“ (Hunyadi­
utca 1.). Választékos olcsó étlap. 
Ebédek és vacsorák, zónafélék éjjel­
nappal. Csapolt sörök, uradalmi 
borok. Esténként két zenekar. — 
Tulajdonos Márkus Károly.

— Hirdetmény. Felhívja a városi adó­
hivatal az érdekelt munkaadókat, hogv 
a gazdaságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari mellék­
üzemben foglalkoztatott mezőgazdasági 
cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymun­
kásaikat (ú. m. sommás munkásokat, 
gazdasági nyári cselédeket) nemre és 
korra való tekintet nélkül az Országos 
Gazdasági Munkáspénztárnál, az 1900. 
évi XVI. t.-c. 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végeit, s a cselédvállo- 
zást átírás végett, a cselédkönyv, illetve 
munkaszerződés bemutatása mellett, a 
munkavállaló szolgálatba lépésétől szá­
mítolt 15 nap alatt jelentsék be, a hoz­
zájárulási díj azonnali befizetése mel­
lett. Gazdasági cselédnek tekintendők 
nemre és korra való tekintet nélkül azok 
a cselédek, akik gazdasági munka végzé­
sére szerződtek legalább egy hónapra, 
vagy egy hónapot meghaladó időre, sze­
mélyes és folytonos szolgálat teljesíté­
sére. A gépmunkásokat, a géptulajdonos 
köteles biztosítani akkor is, ha másnak 
« gazdaságában végeztet munkát és a 
gépmunkásokat a munkavállaltaló gaz­
dák fogadják fel. A gépmunkások bizto­
sítása a próbacséplés idejére is kötelező. 
Biztosítás kötelezettsége alá tartozik n 
munkabér nélkül dolgozó lárscsépellelő, 
a segítő családtag is. A gépmunkások 
biztosítása á I a 1 á ny sze rződés m egk ütése, 
vei is eszközölhető. Az a munkaadó gép­
tulajdonos, aki a balesetbiztosítási és <lí.j- 
fizetési kötelezettségét elmulasztja, úgv a 
gazdaságában, üzemében történő baleset 
esetén az 1902. évi XIV. t.-c, 24. § a, 
illetve az 1912. évi Vili. t.-c. 5. és 12-ik 
8 ai «lapján kártérítési felelősséggel tar­
tozik. A hátralékos díj közadók módjára 
fog behajtatni, a múlasztás n kihágási 
eljárás jogkövetkezményét vonja maga 
után. Városi adóhivatal.

DEBRECZENI ÚJSÁG 1937 május 15, szombat

Református Tanítóképző ballagása

Könnyes szemmel búcsúzlak az Alma Matertől 
legöregebb növendékei 
a debreceni tanítóképzősök

Nyugodtan állíthatjuk, hogy 
egyetlen intézetben sem olyan 
fájó a diákok ballagása, mint a 
debreceni református tanítóképző 
intézetben. Az Alma Mater úgy­
szólván az egész országból gyűjti 
szárnyai alá .a fiatal tanítóképzős 
növendékeket, akik öl év alatt 
bőséges áldásában részesülnek. 
Mióta pedig az egyetem megla. 
lálta a maga nagyszerű hajlékát, 
a debreceni tanítóképzősök lettek 
az öreg kollégiumban az igazi, 
vén diákok. Nem csoda tehát, 
hogv ha könnv fakad fel a sze­
mekben a válás keserűen fájdal­
mas pillanatában.

A fiatal tanítójelöltek ízlésesen 
és gazdagon feldíszítették az ud­
varon álló, szívhez szóló kis ha­
rangot, amelvnek ütőjét nem en­
gedte most az egyszer munkál­
kodni a boros üveg. A növendé­
kek nevében itt Nagv Károly 
mondott beszédet az egybegyűl­
tekhez. Tüzes, magvaros, fajsze­
rető beszédében röviden, tömö­
ren vázolta azokat a nagv felada­
tokat. amelyeket a kiröppenő se­
regnek a iiiiagvar néni kultúra 
emelése érdekében végre kell 
hajtani. A fiúk könnyes szemek­
kel, a válás fájdalmától megtörve 
állták körül a ballagó diákok a 
díszes harangot, majd felbugott 
az ajkakon a patinás nóta : Bal­
lag már a vén diák ...

A növendékek ezután n. tanító- 
képzöintézet hősi halottal emlék­
művéhez vonultak, ahol Gv. Mol­

Balatoni sorsjegy húzása 
május hó 24-én. — Sorsjegyek kaphatók:

Debreczeni Újság kiadóhivatalában, Piac-u. 56. alatt

— Bignióné legújabb pere. Big­
nióné, akit Debrecenben úgyszól­
ván a legutólsó uteagyermek ismeri 
perlekedéseiről, most ismét, foglal­
koztatta a bíróságot. Ezúttal Ko­
vács Margit Nyíl-utca 6. szám alatt, 
lakó bejárónőt jelentette fel, azzal 
vádolva meg. hogy ellopta értékes 
muffját és kucsmáját. A bíróság 
előtt aztán érdekes dolgok történ­
tek : Kovács Margit kijelentette, 
hogy ő most látja életében először 
Bigniónét, mire a járásbíróság bi­
zonyítékok hiányában felmentette, 
Bignióné nem kis csodálkozására. 

nár Lajos tanítójelölt mondott 
hazafiságtól dús beszédet, majd 
megkoszorúzta az emlékművet. 
A búcsúzó osztály ezután „Vá­
lásra int immár az óra..,“ kez­
detű diákdalt énekelte el, majd 
kivonultak az utcára és megke­
rülve a református Nagyemplo- 
ir.ot, tértek vissza a kollégiumba, 
az osztályterembe.

Erre az alkalomra díszes rajz­
zal és virágcsokrokkal ékesítették 
fel az osztálytermet, ahová a kö­
zönség egv része is hevonult. Itt 
Vígh Zoltán tanítójelölt mondott 
szivbemarkoló búcsúbeszédet >a 
távozó diákok nevében dr Bartha 
Károlv osztályfőnökhöz, aki öt 
éven keresztül vezette az osztályt. 
Ezután emlékül átnyújtott az 
osztályfőnöknek egv díszes em­
léktárgyat, amelyen megörökítet­
ték a távozó 37 növendék nevét. 
A lelkes beszédre dr. N. Bartha 
Károly osztályfőnök válaszolt 
meghatott hangon, kiemelve, mi­
ként a gyermek nem hídja szü­
leinek leróni azt az áldozatot, 
amit érte hoztak, a búcsúzó nö­
vendékek is a közös, nogv. szülő 
iránt úgy rójják le hálájukat, 
hogy bölcs vezetői, nevelő és ok­
tatói legyenek annak a seregnek, 
amelyet rájuk bíz majd a magyar 
szülök bizalma.

A búcsúzás a Ballag már a vén 
diák.., és Oh Tihamynak riadó 
leánva ... című dalok eléncklésé- 
vel ért véget.

— Hirdetmény. Értesíteni Deb­
recen város érdekelt gazdaközönsé- 
gét, hogy a polgármester úr a hor­
tobágyi tilalmazott. kaszálóterülete­
ket a Mátalapos kivételével részi­
ben kívánja lekaszáltatni. Felhívom 
azokat, az igénylőket, akik kaszáló­
területre tartanak számot, hogy 
május hó 17-én, hétfőn délelőtt 
9 órakor ti Hortobágyon a közös 
nyájkútnál a területek kiosztása 
végett jelenjenek meg. A részes­
kaszálás egyéb feltételei a város 
gazdasági ügyosztályánál (Város­
háza, félemelet 12. számú szoba) 
megtudhatók. Gazdasági tanácsnok.

AZ OSZTÁLYSORSJÁTÉK
HÚZÁSA

10.000 pengőt nyertek: 30515 
67404

5000 pengőt nyert: 39072
1000 pengőt nyertek: 37505

83869
500 pengőt nyertek : 30889 35538 

55456 67010
300 pengőt nyertek: 7142 23423 

33276 42631 44622 71332 77346 78193
200 pengőt nyertek: 11667 13369 

22462 23516 29044 29481 32096 38417 
42937 45913 46264 48365 53286 59694 
64244 69277 70317 71057 71085 71449 
73270 79082

<O>'
— Gyorsíróverseny. A Magyar 

Gyorsírók Országos Szövetsége és 
a Debreceni Gyorsírók Társasága 
május 22-én gyorsíró versenyt ren­
dez a Kereskedelmi Akadémián 
100—120—200 szótagos fokokkal. 
A versenyre dr. Naményi Gyula 
felsőkereskedelmi iskolai tanárnál 
lehet jelentkezni. (Q)

— Egy csökmöl mérnök hirtelen 
halála. Tóth Ferenc negyvennégy 
éves csökmői mérnök, aki azonban 
már hosszabb idő óta foglalkozás 
nélkül volt, pénteken reggel a la­
kásán hirtelen meghalt. Eleinte 
gyanúsnak látszott a halála, ké­
sőbb azonban a községi orvos min­
den kétséget kizáróan megállapí­
totta, hogy bűncselekmény nem 
történt s így a debreceni királyi 
ügyészség, ahová az esetet jelen* 
tették, a temetési engedélyt meg­
adta.

Fizessen elő 
kiadóhivatalunkban lapunkkal 
együtt

a legszebb magyar 
képes folyóiratra 

Irodalom, tudomány, képzőművé« 
szét, színház, zene, film, rádió, 
könyvek, világesemények valóságos 
élő tükre a

TÜKÖR
A FRANKLIN-TÄRSULAT 
KEPES FOLYÓIRATA 
írják a legkiválóbb magyar 
írók, költők, tudósok, kriti­
kusok, újságírók, illusztrál­
ják a legjobb rajzoló- cs 
fényképezőművészek.

Évi előfizetés eredeti ára P 8.40, 
tehát alig több napi 2 fillérnél. — 
Az együttes előfizetés kényelmes, 
egyszerű és olcsó.
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DEBRECZENI ÚJSÁG
A WERBŐCZY B. E. 

HO RTH Y -TÖRZSÉNEK 
MÁJUSI VIGADÓI TÁBOROZÁSA

A Werbőczy Bajtársi Egyesület 
Horthy Miklós törzse nagy siker, 
rcl rendezte meg az idei májusi 
vigadói táborozását. A táborozás 
célja az ifjúság felsegélyezéset 
szolgálja. Maga a táborozás kiváló 
hangulatban és a szokásos első­
rangú megrendezés jegyében zaj. 
loll le Kacsó Zoltán törzsfőbaj- 
társ vezetése mellett. Megtisztel­
ték a bajtársi táborozást szemé­
lyes megjelenésűkkel Tankó Béla 
rektor magnjfikus feleségével 
Kovács Andor magiszter bajtárs 
Feleségével és Marion Géza jogi­
kari dékán és Varsányi kerületi 
vezér. A megjelentek a legkelle­
mesebb és legjobb hangulatban 
vidám zene és tánc mellett zár­
óráig maradtak együtt.

— Csalánárverés. Debrecen sz. kir. vá­
ros erdőségeiben az 1937. év folyamán 
kitermelendő cca 3(H) q csalánlevél szá­
rított, prcseléllön állapotban a vásárló 
cég állal megjelölt debreceni telepen

20-án d. e. 10 órakor Debrecen 
sáros tanácstermében Írásbeli é'

ajánlatok

az iklalóhivala! útján. — 
{osílással és árverési fel-

SZÍNHÁZ
iiifiiWfflOiSiÉl

A SZÍNHÁZT IRODA HÍREI
MÉRSÉKELT HELYÁRAKKAL ke

BÉR TRAGÉDIÁJA, Madách Imre örök- 
vr.léktj remekműve.

SOKEZREN GYÖNYÖRKÖDTEK idáij

és
közönség egybehangzó megá .lapíhrai 
szerint európai színvonalú te’jesítmeny.

A NAGYSZABÁSÚ ELŐADÁS Horváth 
Árpád új felfogású rendezésé>»vii, amely 
n Tragédia rniszlériuinjelk gél hangsú-

zenéjével, 1). Szabó István nagyvonalú 
színpadkép! ível, a remek szereplőgárdá­
val, óriási statisztériával, a szavaló- és 
énekkórnsokkal monumenlálla hatású.

A KETTŐS SZEREPOSZTÁSBAN szóm- 
halon este Ádáni : Thuróczy Gyula, Éva: 
Bclcznay Margit, Lucifer : Szabó Imre.

Biztosítsa jegyét a pünkösdi ünnepi 
előadásokra. melyek iránt rendkívül 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. t'nnep 
első napján délután és este és ünnep 
másodnapján este mérsékelt helyárak, 
ünnep másodnapján délután rendkívül 
mérsékelt helyárak.

MAI MOZIMŰSOR :
Hungária: Bécsi tavasz és A hold­

fény lovasa.
Apollo ; a császár futárja.
\ ígsziiihiiz : Húsz év után.

a»

mETEOR
DHA®

oocsmua

Szombaton vasárnap: 
Magyar film ! 

„LÉGY Jó MINDHALÁLIG“.
Előadások : 5—7—9, 

^vasárnap ;-J—5—7—9 órakor. 
********S*A*IMWWA*W<WW

Felelő, szerkesztő :
BENYOVSZKY PÁL.

Felelőn kiadó : 
alföldi sajtó vállalat 

KFT.
Ügyvezető Igazgató :

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

Agyafuvt Öngyilkosság áldoxaía 
volt Szikora Pál mexöberényi 

községi
Szenzációs eredménnyel zárult

Békéscsaba, május 14. Szikora Pál volt 
mezőherényi községi rendőr halála ügyé­
ben a csendőrség nyomozása meglepő 
eredménnyel zárult. Megállapították, 
hogy Szikora agyafúrt öngyilkosság ál­
dozata lelt. Szikorának havi 52 pengős 
fizetése volt, amiből nem tudta eltartani 
8 tagú családját. Kötött 120 pengős élet­
biztosítást is, ami baleset esetén 210 
pengős járadékot jelentett volna. A sze­
rencsétlen ember valószínűleg nem akart 
öngyilkos lenni, haneni csak mestersége­
sen előidézett, de gondosan titkolt bal­
eset áldozataként szerette volna megkap­
ni a viszonyai közt nagy összegnek szá­
mító 210 pengői. Kísérlete azonban ha­
lállal

rendőr

végzödöll.

a csendőrség nyomozása
Lakása padlásán ugyanis megtalálták 

azt a zubonyt, amelyből kivágott egy da­
rabot és bclccsavarla a pisztolyt, amely­
nek golyója halálát. okozta. A község­
háza udvarán lévő kődarabok közül el­
vitt egyet, rákötött egy zsineget, a másik 
végére pedig a zuhonydarabba burkolt 
pisztolyt, azután felmászott egy alacsony 
ház tetejére, beleakaszlolta a követ a ké­
ménybe és elkövette az öngyilkosságot, 
mire a kő a pisztolyt a kéményen ke­
resztül lerántotta és így eltüntette, maga 
pedig leesett a háztetejéről. Egyébként a 
■szerencsétlen család iránt igen nagy a 
részvét. Eddig 800 pengőt gyűjtöttek, de 
a gyűjtést nem fejezlek be. Mozgalom 
indult abban az irányban, hogy a család 
kegydijat kapjon.

Előre készült a revoSveres 
merényletre a féltékeny rendőr
Budapest, május 11. Halálos­

végű féltékenyscgi 
szódott le péntekre virradó éj- 

27. számú 
házban. Balo« Vili. István végel­
bánás alatt lévő rendőrförörzsör- 
mester, tiki az utóbbi •'itten kü­
lön élt feleségétől, tegnap megje­
lent feleségének lakásán és viha­
ros szóváltás után szolgálati pisz­
tolyával agyonlőtte az asszonyt, 
majd magával is végzett. Mind a 
kelten meghallak. A rendőri vizs. 
gálát megállapította azt. hogy 
Balog Vili. István elö.re készült 
leiére. A lakásban ugyanis egy 
cédulát találtak a főtörzsőrmester 
írásával, amelyen a következőket 
írja :

— Kérem, ruháimat és a nálam

lévő pénzt édesanyámnak, özvegy 
Gönczöl Józseiinének. Abonyba 
elküldeni.

Ez a néhány sor bizonyítja, 
hogv Balog Vili. István előre ké­
szült lettére. Hónapok óla félté­
kenységével gyötörte nála jóval 
lialalabb leleségél. Megtörtént az, 
hogv Balogné, kezében egy forgó- 
pisztollval leszaladt a házmester­
hez és inegkére, tegye el a fegy­
vert, mert férje párnája alatt ta­
lálta meg és állói tart, hogy férje 
bevallja régi fenyegetését és meg­
öli őt. Ezekután történi, hogv a 
ház-jspár különvált és Balog Vili. 
István Abonyba költözött. Teg­
nap váratlanul feljött, megvárta, 
míg felesége hazaérkezik és éjfél­
tájban bekövetkezett a tragédia.

SPORT

MA UTAZIK EL A BOCSKAY
A Bocskay csapata vasárnap 

Budapesten a Ferencváros ellen 
bajnoki mérkőzést. A debreceni csapat 
összeállítása még teljesen bizonytalan. 
A csapatot a mérkőzés elölt Opata Zol­
tán edző fogja kijelölni, annyi azonban

tcrhalfot, aki már nem egyszer eredmé­
nyesen megállotta helyét Sárosi dr.-ral 
szemben. Gyulait a Ferencváros szeretné 
megszerezni, épen ezért a kiváló debre­
ceni futballista kivágja a rezet. Legalább 
hadd lássák meg. hogy mit tud.

A csapat ma délben utazik fel Buda­
pestre 
tében.

12 játékossal Opata Zoltán kíscrc-

MA DÉLUTÁN LESZ 
HADSEREG KUPA DÖNTŐJE 

A STADIONRKN
A Hadsereg Kupa-mérkőzések küzdel­

mei során a legtovább a repülőtéri 
cscudőrkúlönílménv és a- 6 ik Határőr­

A

csapul méri össze erejét dönlőmérkőzés 
keretében. Ennek a mérkőzésnek a favo- 
ritja a repülőtéri csendőrkülönílmcny 
csapata.

A mérkőzési délután 4 órai kezdettel 
játsszák a nagyerdei Stadionban. Előre­
láthatólag a találkozó igzgalmas és szép 
sportot fog nyújtani, meri mindkét csa­
patban kiváló tehetségű játékosok van­
nak.

PÜNKÖSDKOR RENDEZIK MEG 
A FŐISKOLAI FUTBALLRA.1NOKSÁGOT

Pünkösd kőt napján Debrecenben ren­
dezik meg » Főiskolai futballbajuoksá- 
gol. A Főiskolások jő sportol nyújtanak 
Debrecen sportszerető közönségének. — 
Délután 3 órakor a DE AC— KEAC, 5 óra­
kor pedig a PEAC—BEAC mérkőzést 
jálsszák le. Az ünnep második napján a 

illetve második, n 
illetve negyedik

győztesek 
vesztesek a harmadik, 
helyért küzdenek.

't

ÉRDEKES FUTBAf .LMÉRKÖZÉS

mn
9

országos vasutas ifjúsági bajnokságért.
Igen szép és érdekes mérkőzésre van 

kilátás, mert mind a két csapat jó játék­
erőt képvisel.

mérkőzést 20 és 30 filléres helyárak- 
lehet megtekinteni. (+)kai

SPORTHÍRMONDÓ 
debreceni tanárok céllttvőversenyé< 
eredménye: 1. Dallos István, 2. So-nek

morjay László, 3. Auer Kálmán. ’
Az Amerikába Induló Európa ökölvívó 

válogatott csapatában Énekes fogja kép­
viselni a magyar színeket.

A Boeskay—Ferencvároa 
mell é előre akarják hozni a 
Budafok mérkőzést is. Ennek 
zónák a kiesés szempontjából 
jelentősége.

KÖZ=.
íAfflAÍBS

A BÚZA 15—20 FILLÉRREL JAVULT
A készárupiacon az. irányzat szilárd. A 

búzapiac élénkebb. Búzából 3050 mázsa 
keli el. íelsőtiszai 20, a többi állomásról 
származó áru 15 fillérrel drágult.

Búza : liszavidéki 77 kg-os 19.70 — 
19.95, 78 kg-os 19.90-20.15. 79 kg-os 
20.15—20.40, 80 kg-os 20.25—20.50. felső, 
tiszai 77 kg-os 19.65—19.90, 78 kg-os
19.85—20.10, 79 kg-os 20.05—20.30 80
kg-os 20.20—20.45. fejérmegyei 77 k- 
19.60 -19.75. 78 kg-os 19.75 '20.00. 79
kg os 20.00—20.25. 80 kg-os 20.15—20 10.

Rozs : peslvidéki 20.75—20.85, más 
szú rmazású 20.85— 20.95.

Takarmányárpa : elsőrendű 15.00— 
15 50. középminöségít 14.25 -14.75.

Sörárpa : kiváló 19.50- -20.20. príma 
17.00 18.50. sörárpa 16 00—17 00.

Zab: elsőrendű 16.85—16.95, közép* 
..................... ’5—16.85.

tiszántúli új 11.25—11.35,

■Ilii!

Tengeri :

mérkőzés

a találko- 
van nagy

Magvak és hüvelyesek : köles fehér 16

mag nagyszemű 36 -38, kisszciuű 35 
36.50, kék mák 83—85.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR
A ferencvárosi sertésvásúrra felhajlot. 

lak 71 darab sertést. Tegnapról vissza­
maradt Iliit) A vásári állományból angol 
.hússertés felhajtás 1->0 drb. Arak: príma 
szeriéit ion 102. silány 80 - 88. ttlárká. 
zoll exporlzslr 176 fillér kg-kénl. A vá­
sár lanyha voll.sok játszanak a Szegedi Vasutasokkal ,„x vull

> W,.* , . „ , , ■ ■ , ,r-L-L-

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 filler, vasarnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
■M’r"hlr'lP‘e« díja hétköznap 10 szóig 00 fillér, minden további szó 
0 fillér, vasárnan 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdösz.avak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés dija vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. —

Kyomox#
Nyomozó iroda

Magánnyomozó.
Szabó István magánnyo-

Mindenes leány 
vagy asszony felvétetik 
bentla.'.«sra*. Pacsirta 12.

889

Szenzációk
utca 3. Legdiszkrétebben 
nyomoz, megfigyel. 878

^3űUen!őaÍlcL3

Tgy«« 
segédleányok és egy ki- 
futóleány felvétetik. — 
Baköczy-varroda, Szent 
Aniia-u. 30. 871

fillérért
5 db regény
1 db emlék­

könyv
1 db la füzet

120 oldal
6 db bevásár­

lási könyv

Benyáls
Aruház

Mindenes
leányt, parketthez értőt, 
azonnalra felveszek. -- 
Fischer. Jókai-u. 1/b. 340

"V

Ttesteméges
magános asszony bejáró­
nőnek felvétetik, esetleg 
lakással. Eötvös-u. 21. K

Meghízható, 
ügyes pénzbeszedő leány 
felvétetik. — Szcchenyi-ii. 
23. v 897

Könnyebb házimunkára 
keresek johbkülsejű 16—- 
17 éves I rányt öl órai 
munkára. Batthyányi 16. 
x - b'J6

jéflhiknak
Gyermektelen 

házmester-párt azonnal 
felveszek. Vígkedvű M.-u. 
64. 876

Jómunkás 
kötélgyártósegéd azonnal 
beléphet. Arany József 
kötélgyártómester, 
Wazujváros. z

Bal- 
,W.

...WMWBRBI



10 DEBRECZENI ÚJSÁG 1937 május 15, szombat

Kitűnő 
xs,‘ Mim 

Ä 3-80 

oxford sport 
férfiing 3’40 

Petiiknél
Szent Anna-u. 5.

Szalagfűrész 
kezelésiben teljesen jár­
tas szakmunkást keres 
Ihász-fatelep, Pesti-utca 
2. 572

Konyha-, 
vagy söntésfelírói állásra 
ajánlkozik — vidékre is 
— szakképzett volt ma­
gános főpincér. Cím a 
kiadóban. 875

Elegánsan 
bútorozott szoba kapu­
alatti különbejáratta!, 
fürdőszoba használattal 
június 1-re kiadó. Szent
Anna-u. 31. 692

KUlönbejáratú 
bútorozott szoba előszo­
bával kiadó. Kossuth-u. 
58. sz. 864

Bútorozott szoba 
úriembernek vagy házas­
párnak kiadó konyha­
használattal is. Csapó­
utca 71., ajtó 5. 887

Egy
csinosan bútorozott szo­
bához társat keresek. Ki- 
gyó-u. 27-, keresztépülpt.

837

Kényelmesen 
bútorozott szoba egv. 
esetleg két személy, für- 
dözök részére kiadó. — 
Ugyanott egy cimbalom 
eladó. Vasvári-u. 16. sz. 

860

Különbejáratá 
bútorozott szoba kiadó, 
esetleg ellátással. Piac u. 
77. I. a. 4. 855

Különbejáratú
tpraí kis bútorozott szo­
ba azonnal kiadó. Víg­
kedvű Mihály-u. 10. 854

1

Bútorozott 
utcai szoba, különbejára­
tú, kiadó. Kossuth-u Ica 
22. II. 332

«Ki»
Újonnan 

átalakított 2 szoba, elő­
szoba minden mellék­
helyiséggel azonnalra is 
kiadó, Csokonai-ulca 44.

867

Kétszobás 
fürdőszobás stb. lakás ki. 
adó. Kölcsey u. II. Érte­
kezni Nyomtató u. 5. 893

Kiadó 
kétszoba. előszobád utcai 
lakás mellékhelyiségenrl.
Nyil-u, 2. v - 888

ötszobás 
úrivilla gyönyörű gyü­
mölcsössel olcsón kiadó. 
Poroszlay-út 24. 891

Utcai háromszobás 
lakás azonnalra is kiadó 
az Arany Bika bérház­
ban. Érdeklődni lehet a 
szálló irodájában.

Központi egyetemnél 
3 szobás komfortos villa­
lakás kiadó. Értekezni : 
Piac u. 59., TI. lépcső, 
T. cm. 714

Kiadó 
augusztus elsejére Wer- 
bőczy-utca 4. alatt 3 szo­
ba, hall, összkomfortos 
lakás. Központi fűtés, ál­
landó melegvizszolgálta- 
lás. Iparkamara. 864

Poloska irtást
ciángázzal, lakások át­
vizsgálását felelősséggel 
vállalom. Kiss Zoltán, Ki- 
gyó-u. 5. Csapó-utca felől,

1718

Száraz tűzifa
mm.-ként 3 P-től, akácfa 
3.60, faragott forgács 2.—■ 
s mindenféle tűzifa leg­
olcsóbban Kripkó Gyula 
líizifakereskedőnél, Pa­
csirta 8 .sz. 818

Vadász urak figyelmébe! 
Új puskaműves műhely 
nyílt a Bem József-utca 
6. szám alatt (kórház 
mellett). Hajek Károly, 
eki 30 évig a Ladányi- 
cégncl volt alkalmazva, 
kilépett a cégtől. Lőfegy­
verek javítását vállalja.

’ 844

Olcsóbb lett 
a Likalit faszénkocka. 
Fél kg. 20 f, 1 kg. 38 f-

Kapható Grtinfeldnél, 
Hatvan-u. 21 Telefon : 
29-82.

Férfiöltönyöket, 
felöltőket, valamint női 
ruhákat kifogástalanul 
tisztít és fest Koncz, Pé- 
terfia 30. Szt. Anna-u. 2. 
sz. 575

Tanuljon 
gvorsfrást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró és Gép­
író Iskolában. Olcsó tan­
díj. Állami bizonyítvány. 
Külön esti tanfolyamok. 
Kezdő- és haladó-tanfo­
lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batthyány-u. 
11.)

Bor
SajáttertnésO valódi fai­
borain, : Nagyburgondi, 
Rajnai rizling, Nemen ka­
darka literenkénti kimó- 
róse. Teasík megkóstolni, 
ha nem nagyon jó, n, 
tessék venni, to liter vé­
telnél engedmény. RAkó- 
rzl-ulca 20. 1539

Vámos pírral
bor olcsón eladó. Cso- 

konai-u. 13. 830

Kitűnő

tokaji
borok

már 72 fillértől

BULYOVSZKYNÄL, 
Csapó 8. Bőde-udvar.

Fajborok
ő és új magasfokúak ala­
csony napiáron hordó- 
és litertételben. Arany 
János 30. Blazsek terme­
lő. 862

Nagy borvásár!
Az ünnepre boraim árait 
leszállítottam. Édeskés 
rizling, ezerjó, nemes 
kadar. zöldszilváni 40 
fillértől. Újlétai sajátfer- 
mésű bormérés. Barna 
10. 870

Jó bor 
harmincnégy (34) literje 
termelőnél. Galamb-u. 4- 
Vásárpénzlárral szemben 

877

Fajborok
pünkösdre Szabó Gábor 
vámospércsi szőlőjéből li­
terenként 44, 48. 56. 60. 
70 fillérért. Varga-utca 
12. sz. 851

Jó bor. Jó egészség.
Jó bort kaphatsz mindig 
a legolcsóbb árban, Pé- 
terfia-utca 30. számú 
házban. 574

Igyunk jó, tiszta bort 
már 40 fillértől. Ceglédi 
Bortermelők Pinceszö­
vetkezete Csapó 31. Ipar­
iskola mellett 455

Hajdubagosi
kiváló zamatos fajhőtök, 
nemes kadarka, ezerjó, 
rizling literenként 40 fil­
lértől termelőnél, Széché- 
nyi-utca 29. 872

Fajborok
pünkösdre Szabó Gábor 
vámospércsi szőlőjéből li­
terenként 44, 48, 56, 60, 
70 fillérért. Vyrga-utc^ 
12 sz.

1 liter bort
— literenkénti vételnél 
is — mirrtien 10 liter 
után ingyen adnk. Bor­
árak 38 fillértől. Ujlétai 
Termelői Borpicészct, — 
Rákosi Jenő-u. 1. sz. 852

Lorántffy 42. alatt 
szentannapusztai zamatos 
fajborokat saját magam 
árusítom literenként. — 
Nem borlerakat. 814

Építkezési 
anyagok 

•••••••••••••••
Oltatlan ég oltott mész, 

cement és építési anyag 
legolcsóbb a Debreceni 
Müliőgyárnál, Fürdő n. 2. 
Telefon : 10—93. 1684

■ ■■■■■■■■■■■■■■■•■■■■aa■

i Debreczeni Újság i
! Hajdúföld jj

! apróhirdetését !

i soli ezren olaassáh í■ ■
■ Eredménye biztosi •
*•3 ■■■■■■■■■■■■ ■■■■■■■■■

Ékszer
Ékszert, 

órát legolcsóbban javít, 
aranyat bevált Pintér a 
Tisza-palotában, Piac-ut­
ca 18. 525

2 szobás 
modern lakást keresek 
június 1-re Címet a ki­
adóba kérek. 462

Keresek 
augusztusra 2 szobás 
komfortos lakást. Ma- 
róthy Gy.-u. 9. Tisztvise­
lő. ‘ 891

Keresek
5—-7 szobás lakást lehe­
tőleg kerteset. Ajánlato­
kat Angol Királynő por­
tásához kérek. 883

Keresek
2 szobás, fürdőszobás, 
lehetőleg utcai lakást 
idős pár részére augusz­
tus, esetleg október else­
jére. Löw, Bethlen 19.

341

Kereriet
Város közelében 

házhelyet, adómentes há­
zat. . készpénzmegvételre 
keresek. Cím kiadóban.

866

bdetaiüM*
II

Fegyverjavító 
műhely, Bem-utca 6. Ha­
jók. Horthy-kórház mel­
lett. 845

Város szívében,
Csapó utca 1. sz. alatt 
emeleti utcai helyiségek 
irodának, vállalatnak, 
orvosi rendelőnek azon­
nal kiadók. Értekezés a 
helyszínen a házmester­
nél. 871

Többnapos 
túrára kis autót keresek. 
Cím a kiadóban. 865

Négyszemélyes,
Morgen 3 kerekű kis 
autó jó állapotban, új 
gumikkal, továbbá 500 
ccm-es, oldalkocsis Opel 
motorkerékpár kifogásta­
lan állapotban eladó. D. 
K. W.-képviselet, Széché- 
nyi-u. 24 487

300 cm’ Méray 
motorkerékpár eladó. — 
Bosrh szolgálat, Széche 
nvi-utca 21. 809

Egy
príma segédmotoros ke­
rékpár nagyon olcsón el­
adó. Ládi mérlegkcszflő, 
Csapó-u. 19. 863

MA*

Elveszett
ökrls Márton névre szóló 
vasúti bérletjegy. Meg­
találó szíveskedjék Thaly 
Kálmán-u. 12. alá el­
juttatni. 885

Elveszett
csütörtökön egy Wcrt- 
heim-kulcs. Megtaláló il­
lő jutalom ellenében 
Batthyány i-u. 15. alatt a 
házmesternek adja le.

800

Egy
príma segédmotor na­
gyon olcsón eladó. Ládi 
mérlegkészítő, Csapó-u. 
18. 863

luBiuior
Hencser,

dívány, íróasztal, szék, 
konyhakredenc, hálók, 
gardróbszekrény, más 
bútorok olcsón eladók. 
Hatvan 27. 1688

Eladás ! Vétel! Csere !
Varrógépek, teljesen új 
jégszekrények, sörapará- 
tok, hálók, ebédlők, kom­
binált szoba, rekamiék, 
hármas szekrények, sez- 
lonok. sezlontakarók, bőr 
garnitúrák, íróasztalok, 
székek, asztalok olcsón 
eladók. — Bútormagazin 
Széchenyiu. 6.

Hálók,
ebédlők, úriszobák. író­
gép. kombinált szekrény, 
recamié. ebédlőkredene, 
konybaberendezések, szé­
kek, félhálók, minden el­
képzelhető bútorok el­
adók. Dégenfeld-fér 6

219

Értékes
antik műbútorok, fest­
mények eladók. Szent 
Anna-utca 18. szám. Ke­
resztépület. 735

Eladiläa
Villa

4 szobás, 3 nagy pincé­
vel. gyümölcsössel, vasút 
mellett eladó. Széchenyi- 
kert, lluszár-u. 11. 818

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással cs 
üzlethelyiség lakással, 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és pndfel- 
járóval. alápincézve, jó- 
vízű kút tál, részben te- 
bérátvállalással eladó. 
Gróf Vecscy-ulca 13. Ho­
mokkert. 243

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51, 
számú 2 szobás, előszó- 
bás, kényelmes családi 
híz. 744

Eladó löld
3 bold 

elsőrendű fekete szánlő. 
föld Kishegyesen eladó. 
Kígyó 36. 824

Házhelyek
nagyon olcsón, kedvező 
fizetési feltételekkel kap­
hatók a Rigó-utcában. — 
Értekezni lehet dr. Sza- 
lay ügyvédnél, Szent 
Anna-u. 14. 803

Széehenyi-uteán
6 villatelek jutányos ár­
ban, teherátvállalással el- 
adó. Értekezhetni Ulrich 
Lászlónál, Debreceni Első 
Takarékpénztárban. 211

Villatelek eladó.
Poroszlay-út 48. —- Köz­
ponti Egyetemtől 3 perc­
re, Bolyai-iiteán át. Négy 
részre elosztva is Csapó- 
utca 27. Tulajdonosnál.

558

Közműves 
villatelkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel. Simonyi- 
út mentén. . megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
átvállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr csínyt 
Farkas Attila ügyvéd, 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

Házhely
300 négyszögöl szép és jó 
helyen eladó. Sebess-utca 
9 (Budai Ézsaiás-utca 
mellett). 806

Eladíingísi^
Jégszekrény 

kétajtós, közrpnagv. tel­
jesen új. feláron eladó, 
esetleg kicsivel cserélek. 
Magoss György-tcr 8. 502

Jókarban
lévő használt gyermek­
kocsi olcsón eladó. Arany 
János-u. 7. sz. Kereszt­
épület. 809

Átalakításból
kikerült ablakok és ajtók 
többféle méretben eladók 
József kir- hcrccg-u. 7

796

Egy
jó állapotban lévő beteg­
toló kocsi eladó. Eötvös- 
Utca 96. 548

Eladó
fehér lenvászon koSztüm, 
fehér kioké ruha, szmo­
king kabátkával, csíkos 
pikérului, impinne ruha, 
fekete crépc satin ruha, 
barna, szürke, sötétkék 
alj, mindenféle blúzok, 
piros és barna korállal 
díszített szalmakalap, bar 
na félcipő harniincőtös. 
Arany János-utca 47., ke 
resztépülcl, 596

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap* 

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén 

Technikai vezető : 
Llptay András.


